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4.2. Creando un estudio de costes (Desde el punto de
vista del Dpto. de Estudios y Proyectos de una
Constructora)

En las paginas siguientes puede seguir paso a paso la creacion de un estudio de costes desde el punto de
vista del Dpto. de Estudios y Proyectos de una Constructora con la finalidad de obtener la oferta econémica
hasta la generacion del presupuesto de oferta. Puede obtener mas informacion sobre este tema en el apartado
de este manual, 3.3. Cémo preparar una licitacion con Arquimedes y Control de Obra.

Para simplificar el proceso, el presupuesto de referencia o base que se ha tomado como ejemplo es corto y
sencillo, como podria ser la estructura de hormigdn de un edificio de viviendas aislado. El nombre del ejemplo
que se va a desarrollar a continuacién es “Estudio de costes”. Los pasos se indican de manera sucinta.

Es posible que los costes e importes de algunas partidas y del total del estudio de costes varien con respecto a
los indicados en este ejemplo. Esto puede ser debido a que la versidon del Generador de precios empleado o
del banco de precios empleados en la elaboracion del ejemplo sea diferente o que usted mismo haya ajustado
algunos precios de su banco.

Para crear el presupuesto de referencia o base debe ayudarse de alguno de los siguientes procesos:

- Se dispone del presupuesto de referencia o base en formato Arquimedes. Se procede a abrir esta
base de datos.

- Se dispone de un fichero BC3 con el presupuesto de referencia o base. Se procede a importar el
fichero BC3.

- Se dispone de un fichero en formato Excel® con el presupuesto de referencia o base. Se procede a
importar un fichero CSV o desde el portapapeles de Windows®.
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- No se dispone ningun fichero de los anteriores. Se procede a crear el presupuesto base o de
referencia partiendo de cero en Arquimedes o Arquimedes y Control de obra como se explico para la
creacion de un presupuesto.

Puede darse el caso que el presupuesto de referencia o base se trate de un presupuesto ciego, en el cual, las
unidades de obra se encuentran sin precio. Este es un caso habitual en obras privadas.

Los ficheros del ejemplo practico estan incluidos en el programa. Para acceder a los mismos y para instalar los
ficheros que seran utilizados en este ejemplo, siga estos pasos:

e Entre en el programa.

e Pulse sobre el meni Archivo > Gestion de archivos. Se abrir4 la ventana con el mismo nombre.

e Pulse el boton Ejemplos.

e Aparece en la ventana Gestion de archivos la obra de ejemplo donde el archivo de la obra esta
disponible en la ruta: \CYPE Ingenieros\Ejemplos\Arquimedes

Se presupone que, llegado a este punto, el usuario ha superado la creacion de un presupuesto y
ha seguido el ejemplo que le precede 4.1. Creando un presupuesto (desde el punto de vista del
Proyectista). Con lo cual dispone de conocimientos suficientes para afrontar este ejemplo que
ahora se trata.

4.2.1. Importar el presupuesto de referencia o base

Para comenzar a estudiar los costes de la propuesta u oferta que el Dpto. de Estudios y Proyectos de la
Constructora presentard al Promotor se debe disponer del presupuesto de referencia o base para su
importacion. Para este ejemplo consideraremos que no se trata de un presupuesto ciego. Sino que el
presupuesto base o de referencia contiene precios, mediciones y descomposicion de cada unidad de obra*.

* Segln hubiese considerado el Promotor para el sistema de adjudicacion de la obra podria haber
puesto a disposicion de los constructores un presupuesto base o de referencia sin precios e
incluso sin descomposicién unitaria en las unidades de obra.

4.2.1.1. Importar el presupuesto de referencia o base desde formato BC3

Se trata del fichero ideal para realizar una importacién comoda del presupuesto de referencia o base (licitacion)
gue contiene el proyecto.

Para realizar el proceso de importacién debe indicar a Arquimedes dénde se encuentra el fichero que contiene
el presupuesto, en este caso el que empleara de referencia para realizar el estudio de costes para la
propuesta. También puede seleccionar informacion opcional que desee importar junto con la base de precios
(términos de diccionario, pliegos de condiciones e informacién gréafica) si el fichero los contiene. Por ultimo,
tendra que dar un nombre y una ubicacién al presupuesto que se genere en Arquimedes tras la importacion.

Para llevar a cabo el proceso descrito ejecute el programa Arquimedes o Arquimedes y Control de Obra’,
pulse sobre la opcién del mena Archivo > Importar > Importar nuevo presupuesto de FIEBDC-3...
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Aparecera el didlogo de la Fig. 4.1, pulse con el ratén sobre el botén = (Seleccionar el fichero bc3).
Aparecera un cuadro de didlogo que le permitird buscar en su sistema el fichero de extension BC3.

Para seguir el ejemplo seleccione el fichero que encontrara en la siguiente ruta:

C:\CYPE Ingenieros\Ejemplos\Arquimedes\Estructura Edificio.bc3 (siendo C la unidad de disco que representa
el disco donde instal6 el programa).

! Puede preparar un estudio de costes tanto con el programa Arquimedes como con el modulo
Control de obra, en este caso debe ejecutar el programa Arquimedes y Control de Obra. En este
Gltimo caso, podra considerar la opcion de trabajo con el médulo Gestién de compras con vista a
preparar el objetivo de costes a la vez que se prepara la propuesta econémica.

ﬂ' Importar presupuesto en formato FIEBDC-3 @
Datos a importar 9)
Fichero dnico | Mltiples ficheros
Fichera C:\CYPE Ingenieros\Ejemplos®\Arquimedes\Estructura Edificio bc3 E

Estructura de precios
@ Estructura de precios del presupuesto
_) Estructura de precios de venta

) Estructura de precios de estudio

Informacién opcional Informacién arafica
Téminos diccionario

Pliego de condiciones
Infarmacidn del generador de precios

[] Crear capitule "@SinRef" para cortener conceptos no referenciados

@ Mantener referencias

_ Incluir en base de datos

Presupuesto a generar

Directoric  RACYPE Ingenieros'\Proyectos Arquimedes™.

Mombre Estudios de cost .dbd = [T Crear directorio propio
Informacidn de la nuta Capacidad: 238473.00 Mb
L e | | Disponible: 166986.70 Mb (70%)

Guardar como corfiguracidn por defecto

==

Fig. 4.1

En la zona de Estructura de precios debera indicar la estructura de precios de presupuesto de proyecto para
la que se importara la informacion contenida en el fichero BC3. De esta forma se obtendra el presupuesto de
referencia o base (el de proyecto que se empleara en la licitacion).

En la zona de Informacién opcional marque “Términos diccionario”, “Pliegos de condiciones”, “Informacién
del Generador de precios*”e “Informacién grafica” si desea disponer de estos contenidos en Arquimedes. Para
importar la informacién opcional es imprescindible que ésta esté disponible en el fichero que desee importar.
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Nota importante: Si el fichero BC3 contiene informacion técnica de alguno de los Generadores
de precios de CYPE y se ha marcado en el proceso de importacion la opcion de “Informacion del
Generador de precios”, debera asegurarse de que el fichero ha sido creado con una version

igual o inferior a la de la version con la que trata de importar el fichero BC3.

En la zona Presupuesto a generar, indique una ruta de destino o deje la que hay por defecto. Introduzca un

nombre para el presupuesto, para este ejemplo indique el nombre de “Estudio de costes”.

Por ultimo, haga clic sobre el botdon Aceptar y comenzard el proceso de importacion. El tiempo que dure este
proceso dependera de la informacién adicional que haya decidido importar y del ordenador que esté utilizando.

Arquimedes le informara si durante el proceso de importacion ha detectado algin tipo de error en el formato
del fichero BC3. Si esto sucede, se creara un fichero de errores en el directorio donde import6 el fichero BC3 y

el programa le dara la opcion de obtener el listado de errores.

Puede obtener més informacion sobre este proceso en el apartado 2.5.3.1. Importar desde fichero BC3 de este

manual.

Tras concluir el proceso de importacion debe visualizar el presupuesto base o de referencia en la estructura de

precios de presupuesto tal y como se muestra en la Fig. 4.2.

34 ESTUDIO DE COSTES:Arbel de descomposicién =n E=R[==
E [EE ||ESIU:IC DE ||:||Eje:r.plc de presupuesto de un proyecto parcial de consty | 164.241,81]
Cddigo Doc. Pli GR Ud Resumen Cant Coste Importe
A ESTUDIO DE COSTES =8 ﬂ Ejemplo de presupuesto de un proyecto parcial ( 1,000 164.24181 164.24181
Fi=y 01 k=R ﬂ Acondicionamiento del terreno 1,000 1534205 15.342.05
Fi=y 01.01 k=R ﬂ Movimiento de tierras 1,000 999077 999077
B Paoo1 k=R {;’j‘g m* Desbroce y limpieza del terreno con arbusto 1,000 30294 30294
=] POO01 L= @’j‘g m*  Excavacion de sdtanos de mas de 2mdep 780,825 911 711332
ﬂ mq001 k=R h Retrocargadora sobre neumaticos, de 75 ¢ 0,218 33,530 73
& Mmoot k=R h Pedn ordinario construccidn 0,088 17,060 1,50
B mo%2 % Medios auxiliares 2000 1,50 0,03
B PO0O02 ADE ‘@ ﬂ m*  Excavacidn en zanjas para cimentaciones el 76,032 23,38 177763
B PDO03 B {;’j‘g m* Transpore de tierras dentro de la obra, con 856,857 0,93 796,88
L=y 01.02 B ﬂ Mivelacidn 1,000 5.351,28 5.351,28
tm AMED10 ‘@ ﬂ m* Encachado de 20 cm en caja para base de: 238,790 831 1.954 34
B ANS010 ANS ‘@ ﬂ m*  Solera de hormigdn armado de 10 cmde ez 238,790 1410 3.366,94
Fi=) 02 B ﬂ Cimentaciones 1,000 2793052 27.93052
= 02.01 B é:g Regularizacidn 1,000 5.561,11 556111
Lm E04CMO40 B 15:3 m3 Hormigdn en masa HM-5/B/40, de 5 Nimm2 102,020 5451 55611
(=) 02.02 B ﬂ Contenciones 1,000 11.081.22 11.081,22
Lm CCs010 CCs ‘@ ﬂ m*  Muro de sdtano de hormigén armado, 1C, H 50,500 21943 11.081,22
(=) 02.03 B ﬂ Superficiales 1,000 8.93710 8.937 10
tm CSZ010 csz T ﬂ m*  Zapata de cimentacién de hormigdn armadc 25815 13487 3.48167
B Ccszo10o csz T 6 m*  Zapata de cimentacién de hormigdn armadc 36,440 14971 5.455 43
(=) 02.04 k=R ﬂ Arriostramientos 1,000 2.351,09 235109
tm CAVD10 CAV ‘@ ﬂ m*  Viga de atado de hormigdn armado, realizac 0,670 25074 174,03
B cavo1ib CAV ‘@ ﬂ m*  Viga centradora de hormigdn armado, realiz 6,830 31875 217706
Li=y 03 B ﬂ Estructuras 1,000 12096924 12096924
Lz 03.01 B ﬁ Hormigén armado 1,000 12096924 12096924
B EHEO10 EHE ‘@ ﬂ m* Losa de escalera de hormigdn armado, e=1 32890 118,10 388431
FE EHS010 EHS ‘@ ﬂ m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn ar 19,516 458 99 8.957 65
B EHS010b EHS ‘@ ﬂ m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn ar 8,686 468 36 4.068 17
FB] EHS010c EHS ‘@ ﬂ m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn ar 0,720 705,60 508,03
FE EHS010d EHS ‘@ f:'; m*  Pilar circular de hormigdn armado, realizadc 1,080 385,29 416,11
FE EHVO10 EHV ‘@ ﬂ m*  Viga plana de hormigdn armado, realizada c 0,480 399 56 191,79
B EHRO10 EHR ‘@ ﬂ m?  Forjado reticular de hormigén armado, horiz 849 762 729 61.956,15
B EHRO10D EHR ‘@ ﬂ m*  Forjado reticular de hormigén armado, horiz 234,728 6912 16.224 40
LE] EHRO10c EHR ‘@ ﬂ m?  Forjado reticular de hormigén armado, horiz =~ 319,065 77,61 24762 63

Fig. 4.2
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4.2.1.2. Importar el presupuesto de referencia o base desde formato Excel® o CSV

En el caso de disponer de un fichero de Excel® 0 CSV con el contenido del presupuesto base o de referencia
para realizar el estudio de costes para obtener la propuesta debera, en primer lugar, crear el presupuesto
sobre el que se importara el presupuesto de referencia o base. Por tanto, ejecute el programa Arquimedes o

Arguimedes y Control de Obra y pulse sobre el botén Nueva base de datos 0 de la barra de botones. En la
ventana que aparece indique que va a crear un base de datos del tipo Presupuesto y pulse el botén Aceptar.

Seleccione las opciones de la Fig. 4.3 y Fig. 4.4 para el nuevo presupuesto. El resto de opciones deje las que
el programa proporciona por defecto. Si fuera necesario modificar alglin dato de este didlogo posteriormente,
podra modificarlo desde la opcion del menu Mostar > Configuracion. Pulse el botén Aceptar.

H Datos nuevo presupuesto @
Directorio:  RAMCYPE Ingenieros'\Proyectos '\ Arguimedes®, 1 E 9
Presupuesto:  Estudio de costes [ Crear directorio propio
Descripcion:  Estudio de costes para la obtencidn de la propuesta econdmica y técnica para |a licitacion o conc
[7] Banco de precios por defecto 2 E

[7] Emplea generador de precios

Tipo de proyecto |Dec:ima|es Porcentajes | Modo de edicién | Partidas sin descomposicion | Datos antefima | Moneda|

Tipo de proyecto
() Para la Administracidn Publica

En los trabajos para la Administracidn, el Presupuesto de Eecucidn Materal del proyecto (FEM) se
incrementa con los gastos generales de estructura que inciden sobre el contrato, formados por los gastos
generales (del 13 al 17 por 100. a fijiar por cada depatamento ministerial) y &l beneficio industrial del
contratista (6 por 100), asi como por el Impuesto sobre el Valor Afiadido, que se aplicara sobre la suma del
PEM y los gastos generales de estructura, constituyendo el presupuesto base de licitacion. Bl Contratista
comige este presupuesto aplicando una baja segun su propio estudio, tanto de precios de ejecucién como
de gastos generales de la empresa, y su objetivo de bensficio industrial.

En los proyectos de promocién privada, no es costumbre separar los costes derivados de |a ejecucidn
material de laz unidades de obra de los derivados de los gastos generales y beneficio industrial del
contratista, con lo que a los precios estimados en el presupuesto unicamente se les habra de incrementar
con el Impuesto sobre el Valor Afiadido.

Estructura de precios para el contrato de gjecucion de obra
() Estructura de precios del presupuesto
@ Estructura de precios de venta

iJ Establezca el tipo de estructura de precios para el Contrato de ejecucion de obra
(CEQ) para adaptar las presentaciones de columnas y definir qué precio debe usarse
en las cenfficaciones de la obra.

[] Grabar como opciones por defecto

Aceptar Valores de instalacion

Fig. 4.3
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E Datos nuevo presupuesto Iﬁ
Directorio:  R:MCYPE Ingenieros' Proyectos' Anguimedes®, 1 E 9
Presupuesto: | Estudio de costes [T| Crear directorio propio
Descripcion:  dio de costes para la obtencion de la propuesta econdmica y técnica para Iz licitacion o concurso
[T Banco de precios por defecto 2 E

[ i
[~] Emplea generador de precios

|T|po de proyecto I Decimale5| Porcentajes |Modo de edicion | Partidas sin descomposicién | Datos antefima I Moneda|

Costes indirectos de presupuesto: 3,00000
Costes indirectos de venta: 0.00000
Costes indirectos de estudio: 0.00000
(Gastos generales: 13,00000
Beneficio industrial: 6,00000
Impuestos: 21,00000

MNombre del impuesto: Impuestos diversos

|| Grabar come opciones por defecto

Aceptar Valores de instalacidn

Fig. 4.4
Ik ESTUDIO DE COSTES 2:Arbol de descomposicién E=n EERE=T|
[z I[@] I | [=]] 0,00
Cddigo Doc. Pli GR Ud Resumen Cant Coste Importe
Al ESTUDIO DE COSTE.. i ﬁ) Estudio de costes para la obtencidn de la propue: 1,000
o3|
Fig. 4.5

Para realizar la importacion del presupuesto es necesario disponer de un fichero en formato CSV o lo que es
mas comodo, copiar los datos a partir de Excel®, como haremos en este ejemplo.

Abra el fichero Presupuesto base.xlsx localizado en el directorio \Cype Ingenieros\Ejemplos\Arquimedes.
Seleccione el contenido que va a importar de los capitulos, a excepcion del capitulo raiz, como se muestra en
la Fig. 4.6 y, a continuacion, pulse el botén derecho del ratén sobre la misma zona seleccionada y escoja la
opcion Copiar. Observe que no debe seleccionar la cabecera de las columnas, ni el capitulo raiz, ni su pie nila
columna de importes. Es ldgico este proceder pues el presupuesto en Arquimedes ya dispone de capitulo raiz
y los importes seran calculados segun las cantidades y precios importados. De todas formas si se copian
posteriormente podran ser ignorados como se vera con la columna G Importe de la Fig. 4.6.
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IE] Presupuesto base.csv - = x

| A | B Lc | D E F
Obra: Ejemplo de p p de un proy parcial de ién de una a de un edificio de viviendas aislado de cuatro
plantas y un sotano

2 | Presupuesto %Cl o
Codigo Tipo ud Resumen Cantidad Precio (€) Importe (€)}

Desbroce y limpieza del terreno con arbusios, hasta una 1,000 29412
profundidad minima de 15 cm.
PDO01 Partida m Excavacion de sétanos de mas de 2 m de profundidad en 780,825 884
suelo de arcila semidura, con medios mecénicos, corte por
bataches, retirada de los materiales v carga a = S
8 il mial <8 -|A A H- % 00 F
Q |mqoo1 Wagquinaria h Retrocargadora sobre neumaticos, de 75 CV. ]
BTE . : N| & A D A58 L%
10 |mooo1 Wano de obra n Pebn ordinario construccion -
11 [mo%2 % Medios auxiliares 000 _—
12 | PDO01 &  Cortar
PD00Z Partida " Excavacion en zanjas para cimentaciones en suelo de | & Copiar
13 arcila semidura, con medios mecénicos, retirada de los E Pegar
materiales eyrausdne 1 paras a8 amiAn
14 |mq01exn020b Maquinaria h Retroexcavadora hidraulica sobre neumaticos 100 CV. Pegado especial...
15 |moios Mano de obra n Fedn ordinario construccion Insertar..
16 |mo%2 % Medios auxiiares. Eliminar...
17 PD002 Borrar contenido
PDOO3 Partida m* Transporte de tierras dentro de la obra, con carga
18 mecénica sobre camion de 121t Filtrar 4
190 |mqo4cab03o Maquinaria h Camitn basculante de 12 1. de carga. Ordenar b
20 PDOO3
=l Ingertar comentario
21
22 [®F Formato de celdas...
ANED10 Partida me Encachado de 20 cm en caja para base de solera, con Elegir de la lista desplegable. ..
aporte de grava de cantera de piedra caliza, @40/70 mm, y Asignar nombre a un fango...
compactacion mediante equipp manual con bandeja
23 e &, Hipenvinculo...
mt01are010a Material m Grava de cantera de piedra caliza, de 40 a 70 mm de Tz T
24 didmetro
25 |ma01pan010b Maquinaria h Pala cargadora sobre neuméticos de 85 CV/1,2 m* 0,011 41,140
193 jmod41 Mano de obra h Oficial 1* estructurista. 0,431 18,750
194 |mo08s Mano de obra h Ayudante estructurista. 0,431 18,550
195 % % Costes directos complementarios 2,000 73,8707
106 EHRO10c 319,065 7535
197
198
199
200

M 4 » M| Hojal <%

Fig. 4.6

En Arquimedes, la linea activa para proceder a importar el contenido desde Excel® debe ser la del icono de
insercién de capitulos que aparece inmediatamente en la parte inferior de la linea del capitulo raiz Fig. 4.7.
Pulse el botén derecho del ratén sobre el icono de insercion de capitulos y seleccione la opciéon Importar
desde formato CSV.

2 ESTUDIO DE COSTES 3:Arbol de descomposicion [f=le =
[ 2 @] Il | [ 0.00]

Cddigo Doc. Pli GR Ud Resumen Cant Coste Importe
A} ESTUDIO DE COSTE.. = @’j‘g Estudio de costes para la obtencidn de |a propue: 1,000
k
4| Cortar Ctrl+X
Copiar Ctrl+C
2 Pegar Crl+V
> Borrar
E:E Importar desde formatoe C5V...
= _

Agregar linea de descomposicién...

8

’E Insertar linea de descomposicicn...
g Eliminar linea de descomposicién..
E

Datos de usuario...

X Cancelar

Fig. 4.7
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Aparecera el didlogo Importar desde formato CSV (Fig. 4.8). Escoja la opcion Arbol de capitulos y su
descomposicidn y pulse el boton Aceptar.

Ei Importar desde fermato CSW

=

Lista simple de conceptos

@ Arbol de capitulos y su descomposicién L))
Arbol de partidas y su descompaosicidn

Lista de conceptos con su descomposicion

Fig. 4.8
Se mostrara el didlogo de la Fig. 4.9.
E Importar desde formato C5V [ﬂ
Origen de los datos a importar Q)
() Fichero con formato TSV E
@ Portapapeles
R

Fig. 4.9

Como el contenido del presupuesto de referencia en Excel® ha sido copiado al portapapeles del sistema
operativo, aqui debe escoger la opcion Portapapeles. Antes de pulsar el boton Aceptar, debe comprobar la
configuracién de la importaciéon que va a realizar pulsado el boton Configurar, el cual contiene los pardmetros

de la Fig. 4.10 seleccionados.

E Impaortar fichero C5V

S |

Juego de caracteres

() ASCII {(MS-DOS)
@ ANSI (Windows)

Valores de tipo texto
[ Encerar textos

Indice de |a primera linea de texto a importar

Separador de campos

[ Punto y coma(?) [ Bamai/)

[ Amohadila(#)  [] Délan(s)

[ Ampersand(®) [ Vingulilla(™)
[ Bama vertical()  [] Otro cardcter

Valores de tipo numeérico

@ Con formato (1.234_56)

() Sin formato (1234.56)
i
[ Contra bama(y)
[ Tanto = Cien(%)
Tabulador

L]

Fig. 4.10

Seleccione la opcién Emplear asistente para definir un esquema de importacion (Fig. 4.11).

ﬂ Seleccién del esquema de importacicn de datos

Seleccionar un esquema de importacion existente

s 4

@ Emplear asistente para definir un esquema de importacion

Mostrar en ventana "Lista de conceptos’ los conceptos importados

Fig. 4.11
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A continuacién serd necesario definir un esquema de importacion, pulse el botén Aceptar nuevamente.
Aparecera el didlogo Edicién de esquema de importacion de datos (Fig. 4.12). En la ventana siguiente
indique un nombre para el esquema de importacion y active la opciéon Mostrar sélo las lineas con el formato
seleccionado. Esta opcion le permite ver el grupo de lineas con la misma configuracién de columnas
preestablecidas.

Esta ventana se divide en tres partes. La parte superior izquierda contiene los grupos de filas que se han
encontrado con la misma disposicion de columnas y con los mismos tipos de datos (numéricos, alfanuméricos,
etc.) en el portapapeles o fichero CSV y que, en este caso, provienen de Excel®. En ella puede ver el nUmero
de filas que contiene cada grupo y en la parte inferior se visualiza el contenido de cada linea del grupo
obtenido. Se puede ver el contenido de cada fila con la posicién que ocupa esa fila en el portapapeles y que,
en este caso, debe coincidir con la fila de Excel®. La parte superior derecha contiene el contenido de cada
columna del grupo seleccionado en la parte izquierda. Los botones desplegables permiten corregir o adaptar
su contenido, pues no siempre es posible que Arquimedes deduzca el contenido. Ha de ser el usuario el que
formatee el contenido de la informacion para ayudar a Arquimedes a interpretar la informacion del portapapeles
o del fichero CSV.

ﬂ Edicién de esquema de impertacién de datos l_@—?:_hj

Nombre del esquema
Excel - Arquimedes

E=squema de importacion de datos Formato de fila: Capitulo
MN2fias Fmt  Tipo de datos A B C ] Columna Contenido Comentaria
0 #1 Capitulo lz‘ Codigo  <lgnorar= Resumen A Cadigo E Dato asignado por el programa
135 | H2 Concepto lz‘ Cadigo  Tipo Unidad  Resumen B <lgnorar dato> lz‘ Loz datos encontrados en este...
18 #3 Concepto lz‘ Cadigo Unidad  Resumen C Columna sin datos
21 |H4 Pie descompaosician lz‘ Pie descomposicid | D Resumen E Dato asignado por el programa
10 #5 Linea de medicidn lz‘ A E Columna sin datos
F <lgnorar dato> lz‘ Los datos encontrados en este...
G <lgnorar dato> lz‘ Los datos encontrados en este...
a o b [Tl Ignorar las lineas con emores [ lgnorar los datos desconocidos

Contenido del origen de datos Mostrar sdlo las lineas con el formato seleccionado

Fla A B Co D E F G
0 Cddigon | <lgnorar= Resumen <|gnorarz <lgnorar:
101 Capitulo Acondicionamierto del temeno 14.88579 14 885,79
2/01.0 Capitulo Maovimiento de tiemas 969371 969371
18/01.02 |Captulo Nivelacien 5.196,08 5.196,08
4102 Capitulo Cimentaciones 27.118,82 27.116,82
4210201 Capitulo Regularizacien 5.398,90 5.398.50
55 |02.02 Capitulo Contenciones 10.758.52 10.758,52
66| 02.03 Capitulo Superficiales 8.67677 8.676,77
840204 Capitulo Amiostramigntos 228283 228263
103 |03 Capitulo Estructuras 11744583 | 117.445.83
104 | 03.01 Capitulo Homigen amade 11744583 | 11744583
Aceptar Mostrar en ventana ‘Lista de conceptos' los conceptos importados
Fig. 4.12

Como se ha indicado el proceso de importacion, se basa en la localizacion de grupos de lineas de la hoja de
célculo que poseen las mismas columnas preestablecidas. Las lineas que poseen las mismas columnas
preestablecidas tienen, normalmente, los mismos tipos de datos. En este ejemplo los capitulos poseen
preestablecidas las columnas A, B, D, F y G y se han localizado 10 filas con el mismo contenido por lo que
Arquimedes deduce que se trata de los capitulos al contener todas ellas el tipo Capitulo (Fig. 4.12).

En la zona Formato de fila: Capitulo debe comprobar y corregir, si fuera el caso, el contenido de cada
columna perteneciente al grupo de filas con las mismas columnas preestablecidas. Apoyandose en la vista
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inferior debe verificar si el contenido de cada columna se corresponde con la informacion que se presenta en la
columna correspondiente de esta vista inferior.

Existe una serie de datos que pueden ser ignorados segun se trate de un capitulo, concepto, pie
descomposicion o linea de mediciéon. Un dato se puede ignorar cuando Arquimedes no lo necesita para
construir la base de datos (en este caso presupuesto). Por ejemplo, en la Fig. 4.12, el primer grupo de filas con
las mismas columnas preestablecidas ‘Capitulo’, las columnas F y G hace referencia al precio e importe
respectivamente que puede comprobar en el presupuesto que tiene en Excel® o con la Fig. 4.6. Estos datos
son irrelevantes para Arquimedes pues los calcula por medio de sus conceptos inferiores las partidas.

Por ejemplo, si selecciona el primer grupo de filas de tipo de dato ‘Concepto’ (Fig. 4.13), en este caso, el
contenido de la columna G sobra, es decir, debe indicarle a Arquimedes que tiene que ignorar el dato, pues
corresponde con el importe y ya sabe que Arquimedes este dato lo obtiene por medio del calculo Cant x
Precio. Lo mismo pasa con el siguiente grupo de filas de tipo de dato ‘Concepto’, en este caso corresponde a
los conceptos tipo medios auxiliares.

[ B Edicién de esquema de importacién de datos [ = &J
Nombre del esquema
Esquema de importacion de datos Formato de fila: Concepto
M2filezs Fmt  Tipo de datos A B C D Columna  Contenido Comentaria
10 | #1 Capitulo |Z| Codign  <lgnorar= Resumen A Codigo lz‘ Dato asignado por el programa
135 | H2 Cdodigo  Tipo Unidad | Resumen B Tipa lz‘ Dato asignado por el programa
18 | H#3 Concepto |Z| Codigo Unidad  Resumen C Unidad lz‘ Dato asignado por el programa
21 54 Pie descomposicidn |Z| Pie descomposicidl | D Resumen lz‘ Dato asignado por el programa
10 |H#5 Linea de medicidn |Z| A E Cantidad lz‘ Dato asignado por el programa
F Precio lz‘ Dato asignado por el programa
G <[Desconocido:> E Datos pendientes de asociar
il m b [T Ignorar las lineas con emores [ lgnorar los datos desconocidos ]
Contenido del origen de datos Mostrar sdlo las lineas con el formato seleccionado
Fla A B C D E F G gt
0 Codigo Tipo Unidad  Resumen Cantidad  Precio | <Numz =
3| PADDT Partida m* Desbroce y limpieza del temeno con arbustos, hasta una profundidad min... | 1,000 25412 | 25412 4
4| PDOMM Partida m? Excavacion de sétanos de mas de 2 m de profundidad en suelo de arcill .. | 780,825 384 6.502 49
5| mql01 Maguinaria h Retrocargadora sobre neumaticos, de 75 CV. 0.218 33530 |7.31
& mo001 Mano de cbra  |h Pedn ordinario construccisn 0.088 17060 | 1,50
5| PDOO2 Partida m? Excavacion en zanjas para cimentaciones en suelo de arcilla semidura, c... | 76,032 270 1.72593
10| mg01exn0206 Maguinaria h Retroexcavadora hidraulica sobre neumaticos 100 CY. 0,394 45820 18,058
11 mo106 Mano de cbra  |h Pedn ordinario construccion. 0,267 17060 456
14 | PDOD3 Partida m? Transporte de tiemas dentro de |a obra, con carga mecénica sobre camid... | 856,857 | 0.50 a7
15 mqldcab030 Maguinaria h Camidn basculante de 121. de carga. 0,022 40,750 0,90
15 ANEOTD Partida m# Encachado de 20 cm en caja para base de solera, con aporte de grava ... | 238,750  8.07 1.927.04
20 mti1arellla Material m? (Grava de cantera de piedra caliza, de 40 8 70 mm de diametro. 0,220 14350 (317
21 mglpan01ib Maquinaria h Pala cargadora sobre neumaticos de 85 CV/1.2m?. 0.01 41140 |D45
22 'mg0Zrod010d Maguinaria h Bandeja vibrante de 300 kg, anchura de trabajo 70 cm, reversible. 0.011 6,030 0.07
23 mg02cial2f Maguinaria h Camidn cistema, de & m® de capacidad. 0.011 37830 (042
24 mo106 Mano de cbra  |h Pedn ordinario construccidn. 0.223 17,060 |3.80
27 ANSOT0 Partida m? Solera de hommigdn amado de 10 cm de espesor, realizada con homigo... | 238,750 13,69 3126504
L e T L e | 114 Crmardar homalonmds moee Anloen -3 Iy nonAn n no
Aceptar Mostrar en ventana "Lista de conceptos’ los conceptos importados
Fig. 4.13

Seleccione el cuarto grupo de filas correspondiente al tipo de dato ‘Pie de descomposicion’ (Fig. 4.14).
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. .
&) Edicion de esquema de importacién de datos EIEI&J

MNombre del esquema

Esquema de importacion de datos Formato de fila: Pie descomposicion
M2filzs Fmt  Tipo de datos A B C D Columna  Contenido Comentario
10| #1 Capitulo lz‘ Codigo  <lgnorar> Resumen A Columna sin datos
135 | H2 Concepto E Cadigo  Tipo Unidad  Resumen B Columna sin datos
18 |H3 Concepto lz‘ Cadigo Unidad  Resumen C Columna sin datos
21 54 Pie descomposicidl | D Pie descomposicidn E Dato asignado por el progr...
10 |#5 Linea de medicion lz‘ A E <lgnorar dato> lz‘ Los datos encontrados en ...
F <lgnorar dato> E Los datos encontrados en ..
G <lgnorar dato> lz‘ Los datos encontrados en ...
< m b [T ignorar lss lineas con emores [ lgnorar los datos desconocidos
Contenido del origen de datos Mostrar sdlo las lineas con el formato seleccionado
Fla A B C D E F G Il
0 Pie descomposicion  <lgnorar>  <lgnerar:  <lgnorar:
8 FDOO1 780,825 8.84 6.902 49
13 PDOO2 76.032 22,70 172593
16 FDOO3 856,857 0,50 A7 E
26 ANEDID 238.750 8.07 1.527.04
38 ANSDN0 238,750 13,69 3.269,04
52 ADTRHOD40 1.100 42 530 46,78
53 EQ4CMO40 102,020 52,92 5.358,50 -
64 CC500 50.500 213.04 10.758.52
7 CSZ010 25,815 130,54 338022
82 CsZ0le 36,440 145,35 b.2596,55
52 CAVD10 0.670 25217 168,95
100 CAVDDe 6.830 309.47 211368
114 EHED10 32,850 114,66 37117 2
Aceptar Mostrar en ventana ‘Lista de conceptos’ los conceptos importadas
Fig. 4.14

El pie de descomposicién es necesario para que Arquimedes, al leer el contenido del portapapeles o del CSV,
pueda reconocer cuando se cambia de capitulo, partida o precio auxiliar. Si no se pone un pie en el contenido
de los conceptos con descomposicion, no hay forma de saber cuando termina la lectura de un concepto con
descomposicion y empieza otra descomposicion. El Unico dato que necesita Arquimedes en cuanto al tipo de
dato ‘Pie descomposicion’ es indicarle que tal columna se trata del tipo de dato ‘Pie descomposicién’. En este
caso se trata de la columna D. El resto de datos deben ser ignorados.

Seleccione el ultimo grupo de filas correspondiente al tipo de dato ‘Linea de medicién’ Fig. 4.15.
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B Edicion de esquema de importacion de datos E@u

Nombre del esquema

Esquema de importacion de datos Formato de fila: Linea de medicion
M2flas Fmt  Tipo de datos A B C D Columna  Contenido Comentario
10| #1 Capitulo |Z| Codigo  <lgnorar= — Resumen A R Columna sin datos
135 |H2 Concepto E Cadigo Tipo Unidad  Resumen B e Columna sin datos
18 #3 Concepto E Cadigo — Unidad  Resumen C [ Columna sin datos
21 #4 Pie descompaosicion IZ‘_—_ Pie descomposicial| | D A lz‘ Dato asignado por el programa
UEI Lnes e medicisn [ SSSEREEEE-——— E A Coiumra sin datos
F C lz‘ Dato asignado por el programa
G D lz‘ Diato asignado por el programa
< m | B [T lgnerar as lingas can emares [ lgnorar los datos desconocidos ]

Contenido del origen de datos Mosgtrar gdlo las lineas con el formato seleccionado

Fla A B C D E | F G -
D B C D
17 01 565371 5.653,71
39 01.02 5.156,08 5.156,08 E
40 01 14.889,79 14.889,79
54 0zm 5.398,50 5.398,30
65 02.02 10.758,52 10.758,52
83 02.03 867677 867677
101 02.04 228283 228283 =
Mastrar en ventana ‘Lista de conceptos’ los conceptos importados

Fig. 4.15

En este caso no se trata de un grupo de filas con datos tipo ‘Linea de medicion’. Si analiza la informacién con
la vista inferior del Contenido del origen de datos y lo contrasta con el contenido en Excel® puede observar
que es del tipo de dato ‘Pie descomposicion’. En este caso se han agrupado en otro conjunto de filas con
distinto contenido de columnas preestablecidas. En la Fig. 4.16 puede ver marcado los dos tipos de conjuntos
del tipo de dato ‘Pie descomposicion’. Uno contiene datos en cuatro columnas y el otro en tres columnas, pero
en si se tratan del mismo tipo de datos ‘Pie descomposicion’.

W] Precupuesto basesx - B x
e D
Obra: Ejemplo de presupuesto de un proyecto parcial de construccion de una estructura de un edificio de viviendas aislado de cuatro

1 plantas y un sotano
2 |Presupuesto % ClL o

3 Codigo Tipo Ud Resumen Precio (€)

4

5

6

PAOO Partida m Desbroce y limpieza del terreno con arbustos, hasta una

7 profundidad minima de 15 cm.

PDOO1 Partida m Excavacion de sotanos de mas de 2 m de profundidad en 780,825 884
suelo de arcilla semidura, con medios mecanicos, corte por
bataches, retirada de los materiales excavados y carga a

8 camion.

Q |mqoot Maquinaria h Retrocargadora sobre neumaticos, de 75 CV. 0218 33,530
10 |mooot Mano de obra h Peén ordinario construccion 0,088 17,060
11 |mo%2 % Wedios auxilares 2,000 1,500
12 PDOD1 780,825 8,84

PD002Z Partida m Excavacién en zanjas para cimentaciones en suelo de 76,032 22,70
arcila semidura, con medios mecanicos, retirada de los
13 materiales excavados y carga a camion.
14 |mqliexn0200 Maquinaria h hidraulica sobre a 100 CV. 0,394 45,820
15 |motoe Mano de obra h Peén ordinario construccion. 0,287 17,060
16 |mo%2 % Wedios auxilares 2,000 45607
17 PDO02 76,032 22,70
PD003 Partida m Transporte de lierras dentro de la obra, con carga 856,857 0,90
18 mecanica sobre camisn de 12t
19 maq0dcab030 Maquinaria Camion basculante de 12 t. de carga.
20
21
22
ANEO10 Encachado de 20 cm en caja para base de solera, con
aporie de grava de cantera de piedra caliza, B40/70 mm, y
compactacién mediants equips manual con bandeja
wrinranta
W 4+ M| Hojal %1 _
Fig. 4.16

CYPE- 12



indice >>

Arquimedes y Control de obra — Ejemplo practicos

Por lo tanto, debe indicar en la ventana Edicion de esquema de importacion de datos parte Esquema de
importacion de datos que el ultimo grupo de filas se corresponde con el tipo de dato ‘Pie descomposicion’
Fig. 4.17. Consecuentemente debe también indicar en la zona de Formato de fila: Pie descomposicién que
la columna D se trata de contenido ‘Pie de descomposicion’. Automaticamente Arquimedes detecta que los
datos contenidos en las columnas F y G deben ser ignorados (Fig. 4.17).

. 9
2 Edicién de esquema de importacién de datos EIEI&J

MNombre del esquema
Excel - Arquimedes|

Esquema de importacion de datos Formato de fila: Pie descomposicion
N2filas Fmt  Tipo de datos A B C D Columna  Contenido Comentaria
10|#1 Capitula |Z| Cadign | <Ignorar> Resumen A Columna sin datos
135 #2 Concepto E Codigo | Tipo Unidad | Resumen B Columna sin datos
18 #3 Concepto |Z| Cadiga Unidad | Resumen C Columna sin datos
21 |#4 Pie descomposicidn |Z| Pie descomposicidl | D Datos pendientes de asociar
10 H5 Pie descomposicidl| | E Columna sin datos
F <lgnorar dato> IZ| Los datos encontrados en ...
G <lgnorar dato lz‘ Los datos encontrados en ..
< | T ] s [Tl1gnorar as lineas con emores [ lgnorar los datos desconocidos

Contenido del origen de datos Mostrar sdlo las lineas con el formato seleccionado

Fle A B C D E |F G i
o Pie des... <lgnorar> <lgnorar>
17 0.0 969371 9.693.71
35 01.02 5.196.08 5.196.08 E
40 0 14.889.79 14.389.79
54 02.01 5.398.50 5.398.90
65 02.02 10.758,52 075852 |
23 0203 867677 867677
101 0204 228263 2282863 -
Areptar Mostrar en ventana ‘Lista de conceptos’ los conceptos importados
Fig. 4.17

Antes de pulsar el botdn Aceptar no olvide indicar un nombre para el esquema de importaciéon en la parte
superior de la ventana Edicion de esquema de importacién de datos si quiere almacenar este esquema
para posteriores importaciones con la misma estructura de columnas datos por columna. Si desea saber que
conceptos import6 a Arquimedes, marque la opcion Mostrar en ventana ‘Lista de conceptos’ los conceptos
importados.

Ahora ya puede pulsar el boton Aceptar de la ventana Edicion de esquema de importacién de datos. En la venta
Arbol de descomposicion puede ver el presupuesto base o de referencia importado desde Excel® (Fig. 4.18).

24 ESTUDIO DE COSTES 3:Arbol de descomposicién =
[ s ||ESIU2IC DE ||:||Es:udic de costes para la obtencién de la propuesta scondmica y T | 164.241,81
Cddigo Doc. Pli GR Ud Resumen Cant Coste Importe

A ESTUDIO DE COST.. i=h {;’j‘g |Estudi0 de costes parala obtencidn de la propuesta econdmica '_\'I 1,000 16424181  164.241 .81

& 01 B {;’j‘g Acondicionamiento del terreno 1,000 1534205 15.342 05
& 02 i=h faf’ Cimentaciones 1,000 2793052 27.930,52
& 03 i=h faf’ Estructuras 1,000 12096924 12096924
2]

Fsdaa®| ®| v x| % i3

Estudic de costes para la cbtencién de la propuesta econbmica ¥ técnica para €l proceso de licitacién o concurso. =

»  Términos clave
[ Asignar propuestos
[Ea]

Fig. 4.18
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Puede obtener mas informacion sobre este proceso en el apartado de este manual 2.5.3.3 Importar un

37l
presupuesto o base de precios desde una hoja de célculo (Excel® S , Open Office®, Google Docs®, etc.)

Al importar un presupuesto desde Excel o en formato CSV solamente podremos contar con el
contenido del presupuesto, es decir, s6lo con la medicion, precio e importe. No podremos contar
con otro tipo de informacién asociada al presupuesto como es la informacion que proporciona el
Generador de precios y otras bases de precios como son Pliegos de condiciones, Gestion de

residuos, Control de calidad, Manual de uso y mantenimiento, etc.

Con los pasos anteriores ha aprendido a importar y obtener la estructura de capitulos y partidas del

presupuesto base o de referencia (el de licitacion si se trata de obra publica).

Para que el estudio de costes sea mas comodo de realizar, estando en la ventana Arbol de descomposicion,
pulse sobre el mend Arbol y, a continuacion, sobre la opcion Reconstruir arbol, y escoja la opcion Desplegar

s6lo capitulos como se muestra en la Fig. 4.19.

ﬁi Modo de reconstruccidn del arbol

SEX)

Mostrar solo el primer nivel de capitulos
Mostrar sélo capitulos

@ Desplegar =olo capitulos
Desplegar cap itulos y partidas
Desplegar todo

Ordenar capitulos

Ordenar partidas

Cancelar

@

Fig. 4.19

Con esta accion consigue que se desplieguen todos los capitulos mostrando las partidas y recalculando el

Arbol de descomposicion.

Para comenzar el estudio de costes debe cargar la presentacion de columnas Preparacion del estudio de

costes o una de las presentaciones de columnas siguientes:

- Si el presupuesto base de referencia se trata de un presupuesto ciego sin precios, tan solo con la
medicion de cada partida, lo apropiado es cargar la presentaciones de columnas Preparacion de la
oferta’ la cual mostrara las columnas CantVenta, PrecioVenta, ImpVenta, CantEstudio, CosteEstudio,
ImpEstudio y %MargenEV. Es decir, las columnas referentes a la Estructura de precios de ventay a

la Estructura de precios de estudio.

- Si el presupuesto base de referencia se trata de un presupuesto con medicién y precios, incluso con
partidas sin descomposicion, lo apropiado es cargar la presentaciones de columnas Estructuras de
precios* la cual mostrara las columnas Cant, Precio, Coste, Importe, CantVenta, PrecioVenta,
ImpVenta, CantEstudio, PrecioEstudio, CosteEstudio e ImpEstudio. Es decir, las columnas referentes
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a la Estructura de precios de presupuesto (base de referencia), a la Estructura de precios de
ventay a la Estructura de precios de estudio.

Para este ejemplo pulse con el boton derecho del ratén sobre la cabecera de columnas de la ventana Arbol de
descomposicion (zona o barra naranja) y en el menu contextual que aparece pulse sobre Presentacién de
columnas > Preparacion del estudio de costes (Fig. 4.20), pues se trata de un presupuesto base de
referencia completo con medicién y precio incluyendo partidas con descomposicién.

proyecto.

* El estudio de costes y plazo se realiza sobre una estructura de precios paralela a la de proyecto,
de forma que el presupuesto del proyecto se mantiene tal y como figura en la documentacion del

2k ESTUDIC DE COSTES:Arbol de descomposicién o[ -E- s
'E [ 32 | 2 [gstunIo DE i |Eiemplo de presupuesto de un proyecto parcial de construccidn de una estructy | 164.241 81
Caodigo By o e Cant Coste Importe ~
= EEé? Celumnas visibles... — - —
Ml ESTUDIO DE COSTES resupuesto de un proyecto parcial de construccidn de una s| 1,000 164.24181 16424181
F= 01 Ocultar 12 columna 'Doc.’ miento del terreno 1,000 1534205 1534205
= 01.01 | Presentacion de columnas Presupuesto i 1,000 9.990,77 9.990,77
B3 P00t - o a profundida 1,000 302,94 302,94
B PDO0A ﬁ Columnas de usuario.. WValoracién de mantenimiento decenal ensuelode: 780,825 911 713,32 3
B PDO02 B Campos de usuario Preparacion de la oferta arcilla semid 76,032 23,38 1.777.63
B PDOO3 2 Variables d i Oferta o contrato Anica sobre ¢ 856,857 0,93 796,88
() 01.02 @ Vanables de usuano.. Certificaciones 1000 535128 535128
tm ANEO10 % Cancelar Estudi bt aporte de gr: 238,790 831 1.984,34
B ANS010 er— v studio b ohjetve lizada con hor 238,790 1410 336694 L
Fi=) 02 B i Cimentacit Ejecucién 1,000 2793052 27.930,52
=y 02.01 B &G Regulariz Previsién 1,000 55611 5.561,11
LEm Eo4cmo4o E= ﬁ:‘g m3  Hormigy Control de obra ncia blanda, T 102,020 54,51 556111
-~ ;
L@ 02.02 B ;e‘ Contenci Estructuras de precios 1,000 11.081,22 11.081,22
B ccso1o ccs T £ m Muro de esor 30 cm, 50,500 21943 11.081,22
=) 02.03 B f:'; Superficiales 1,000 8.93710 8.937,10
tm CSZ010 csz B ﬂ m*®  Zapata de cimentacion de hormigdn armado, realizada con hormigo 253815 134,87 348167
=] C57010b cszZ T ﬁ m*®  Zapata de cimentacidn de hormigdn armada, realizada con hormigd 36,440 14971 545543 _
HSB8R2V P|v x|fn i
Ejemplc de presupuesto de un proyecto parcial de construccién de una estructura de un edificioc de viviendas aislado de cuatro -
plantas ¥ un 3otano A
Ejemplc de presupuesto del Manual del usuaric «  Términos clave
[T] Asignar propuestos
[Ea]

Fig. 4.20

Siempre es posible disponer las columnas que uno necesita desde la opcion del mena Arbol > Columnas
visibles traspasando las columnas necesarias desde la lista de Columnas disponibles a la lista de
Columnas visibles y ordenarlas como se requieran.
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34 ESTUDIO DE COSTES:Arbol de descomposicién == =]
E EE HEH?ADDl |[ m= |[pesbroce v limpieza del terrenc con arbustos, hasta una profundidad minima de 15 cm. | | 164.241,81
Cdadigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio CosteEstudio  ImpEstudio =
A} ESTUDIODEC.. Ejemplo de presupuesto de un 1,000 159.456,44 164241581 164.24181 1,000
Fi=y 01 Acondicionamiento del terrenc 1,000 1488979 15.342 05 15.342 05 1,000
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000  9.69371 9.990,77 9.990,77 1,000
B rPaoon m* Desbroce y limpieza del ter 1,000 20412 302,94 302.94| |
B PDO01 m*  Excavacidn de sdtanos de1 780,825 3,84 a1 711332 =
B PDO02 m*  Excavacidn en zanjas para 76,032 2270 23,38 1.777,63
B PDO03 m*  Transporte de tierras dentn 856,857 0,90 0,83 796,88
=) 01.02 Nivelacion 1,000  5.196,08 5.351,28 5.351,28 1,000
':m AMEDIO m* Encachadode 20cmenca 238790 8,07 8,31 1.984 34
B ANS010 m* Solera de hormigdn armad 238,790 13,69 14,10 3.366,94
=) 02 Cimentaciones 1,000 2711682 2793052  27.930,52 1,000
=) 02.01 Regularizacidn 1,000 5.398,90 556111 556111 1,000
LER E0dcmodo m3  Hormigdn en masa HM-5/[E 102,020 52,92 54,51 5.561,11
(=) 02.02 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.081,22 1,000
Lm CCs010 m*  Muro de sdtano de hormigé 50,500 213,04 219,43 11.081,22
=) 02.03 Superficiales 1,000 867677 8.93710 8.937,10 1,000
tm CSZ010 m*  Zapata de cimentacidn de t 25815 130,94 134,87 3.481,67
B CszZ010b m*  Zapata de cimentacidn de t 36,440 14535 148,71 5.45543 il
-_etalle de la cantidad de estudio Cant CantEstudio Diferencia
=] 5| & @ & | 1,000 | 0,000 | 1,000]
Loc |Comentari0 |Férmula | A | B | c | D | Parcial| Subtotal
Fig. 4.21

Puede obtener mas informacion sobre la visibilidad de columnas en el apartado de este manual 2.6.
Presentaciones de columnas y columnas de usuario.

Al preparar el coste de estudio, éste es analizado y descompuesto en los grupos siguientes:
- Costes directos (CD)

- Costes indirectos (Cl). Puede obtener mas informacion en los apartados de este manual 3.2.1.
Presupuesto base o de referencia y en 1.2.1.10. Costes indirectos.

- Costes indirectos proporcionales al cobro (CIPC), es decir, los Gastos de estructura de empresa y
Gastos derivados del contrato de ejecucion de obra.

4.2.1.2.1. Estudio de costes directos (CD)

La finalidad de un estudio de costes es la obtencién de una oferta o propuesta econémica. Por tanto, la Oferta
debe recoger la totalidad de los costes que se le producen a la empresa Constructora. De ahi que el estudio de
costes debera considerar los costes que se explican en el apartado de este manual 3.2.2. Presupuesto de
estudio.

Para comenzar el estudio de costes directos debe asegurarse que no exista ningln porcentaje de costes
indirectos de estudio introducido en el apartado Costes indirectos de estudio del menua Mostrar >
Configuracién > Porcentajes (Fig. 4.22), mas que nada por no confundirse con los datos que se presentan en
las columnas de PrecioEstudio y CosteEstudio*.
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-
{3 Porcentajes

[55C)

Costes indirectos de presupuesto:
Costes indirectos de venta:
Costes indirectos de estudio:
(Gastos generales:

Beneficio industrial:

Impuestos:
Mombre del impuesto: VA -

[~] Grabar como opciones por defecto
Valores de instalacidn

3.00000
000000
0,00000
13,00000
£,00000
21,00000

Calcular... @

Fig. 4.22

* Cuando no se han definido porcentajes de costes indirectos de estudio, las columnas
PrecioEstudio y CosteEstudio coinciden. La columna CosteEstudio contiene el coste directo mas
el coste indirecto (CD + CI). La columna PrecioEstudio solamente contiene el coste directo, es

decir, no se le aplica el porcentaje de costes indirectos de estudio.

En este caso en el que todavia no tenemos datos sobre la Estructura de precios de estudio, es sencillo
realizar ciertas operaciones sobre la base de datos con el objetivo de obtener datos para el estudio de costes,

asi podriamos:

1) Realizar una copia inicialmente desde la Estructura de precios de presupuesto sobre la Estructura
de precios de estudio desde la opcién del menu Procesos > Estructuras de precios > Copiar
estructura de precio. Aplicando, si se cree oportuno, unos coeficientes sobre los precios unitarios
segun sus naturalezas con la finalidad de aumentar o disminuir los precios de estos en el estudio.

2) Se puede optar por estudiar los costes directos de aquellas partidas que se consideren importantes.
El resto de partidas se obtendran copiando la Estructura de precios de presupuesto sobre la
Estructura de precios de estudio desde la opciéon del menu Procesos > Estructuras de precios >
Copiar estructura de precio y activando la opcion de Proteger valores existentes para que no se
pierdan los costes directos estudiados en las partidas. Aplicando, si se cree oportuno, unos
coeficientes sobre los precios unitarios segun sus naturalezas con la finalidad de aumentar o disminuir

los precios de estos en el estudio.

M Copiar estructura de precios ﬁ
Origen: [Estn.ldum de precios del presupuesto VI Destino: IEstn.lctuva de precios de estudio VI
[ Considerar valores nulos Proteger valores existentes
Coeficientes a aplicar a log precios unitarios, segin su naturaleza

Mano de obra 1, 0000000

Maquinaria 1, OO0

Material 10000000

Sin clasificar 1.0000000
h

Fig. 4.23

Este caso sera valido siempre y cuando en el estudio del CD de las descomposiciones de las partidas
se trabaje con los unitarios definidos en la Estructura de precios de presupuesto sin anularlos en la
Estructura de precios de estudio, es decir, sin poner a cero precios unitarios.
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3) Se puede optar a copiar Gnicamente la columna Cant (cantidad de referencia en el proyecto) sobre
CantEstudio desde la opcion del menl Procesos > Copiar cantidades o precios de partidas entre
columnas. Con este proceso, solamente debe introducir los costes directos de estudio en los
unitarios y partidas, y ademas reduce la introduccion de datos para la medicién, pues en el proceso de
revisién de la medicion de proyecto la totalidad de las mediciones de las partidas seran correctas.
Puede obtener mas informacion sobre este procedimiento en el apartado de este manual 3.3.1.
Preparacion de la oferta econémica.

En la practica pueden adoptarse otras formas o combinaciones de trabajo en el proceso de preparacion del
estudio de costes para una propuesta econdémica. Con este ejemplo lo que se pretende es que aprenda unas
nociones sobre las posibilidades de Arquimedes en las tareas de preparacion del estudio de costes. Cada uno
debera adaptarse dentro de las posibilidades de Arquimedes a sus metodologias de trabajo.

Para este ejemplo vamos a poner en practica la opcion 1. La metodologia de trabajo consistird en copiar la
Estructura de precios de presupuesto (la de referencia) sobre la Estructura de precios de estudio. El
siguiente paso una vez revisada la medicion sera la de localizar los capitulos y partidas mas importantes
atendiendo a diferentes criterios (por importe y por medicion), las unidades de obra o grupos de unidades de
obra que, en su conjunto, den una idea inequivoca de las dificultades y costes mas importantes de la obra. Una
vez localizadas las partidas de mayor importancia para la Constructora, seran estudiadas dichas partidas una a
una segun se piensen ejecutar. Podra subcontratar la ejecucioén total o parcial de la partida o podra ejecutarla
con sus propios medios. Si la partida a estudiar su coste directo es subcontratada, el coste se introduce
directamente sobre la partida sin tener en cuenta su descomposicion unitaria. Si la partida es subcontratada
parcialmente o es ejecutada por el constructor con sus propios medios, el coste se estudia de cada concepto
unitario que forma su descomposicion tanto los recursos que intervienen como Sus precios unitarios.

Estando en la ventana Arbol de descomposicion, como la Estructura de precios de estudio no contiene
datos estudiados todavia, pulse sobre la opcion del menu Procesos > Estructura de precios > Copiar
estructura de precios Fig. 4.24.

i&] Copiar estructura de precios @
Crigen: | Estructura de precios del presupuesto - | Destino: |§E5tn.||:1um de precios de estudio P |
Considerar valores nulos | Proteger valores existentes

Coeficientes a aplicar a los precios unitanos, segin su naturaleza

Mano de obra 1.0000000
Magquinara 1,0000000
Material 1.0000000
Sin clasificar 1,0000000
=3
Fig. 4.24

En este proceso puede optar por marcar las siguientes opciones; si en la estructura de precios de referencia
existe algin valor nulo este también se copia como valor nulo y no como un dato en blanco en la Estructura
de precios de estudio por medio de la opcién Considerar valores nulos. También puede mediante la opcién
Proteger valores existentes, en caso de que se haya anticipado a este proceso y tenga analizados algunos
precios de estudio en cuanto a su coste directo en la Estructura de precios de estudio. Podra también aplicar
unos coeficientes de paso a los precios unitarios segun su naturaleza para alterar los precios de referencia al
copiarlos a los de estudio.

En este ejemplo marque la opcion Proteger valores existentes que puede localizar en la opcién del menu

Procesos > Estructura de precios > Copiar estructura de precios y deje los datos tal y como se muestra en
la Fig. 4.24. A continuacién, pulse el botdén Aceptar.
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Las columnas de la Estructura de precios de estudio mostraran ahora las mismas mediciones y precios que

hay en la Estructura de precios de presupuesto (la de referencia) Fig. 4.25.

[ Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES LiArbol de descomposicién] = | B |t
Th Archivo  BDatos Procesos  Mostrar  Arbol  Control deobra Ventana  Ayuda AEE
D& o o | Ao cos. -2 & @ BB & I HSeasdwn @
B[ a2 [EsTuoio bE ][ |[Ejemplo de presupuesto de un proyecto parcial de construccién de una estructura de un ed] 164 241,81

Chdigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudic CosteEstudio  ImpEstudio
AESTUDIO | Ejemplo de presupuesto de un proyecto p 1,000 159.456.44 164.24181 164.241381 1,000 159.456 44 159.456 44 159.456 44
= 01 Acondicionamiento del terreno 1,000 1488979 15.342,08 15.342,08 1,000 14.88979 14.889,79 1488979
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.69371 9.990,77 9.990,77 1,000 9.693,71 9.693,71 9.692,71
B Pa001 m* Desbroce y limpieza del terreno con a 1,000 294 120 302,94 30294 1,000 29412 29412 29412
B PDO01 m®  Excavacién de sétanos de mas de 2r 780,825, 8,840 911 711332 | 780825 8,84 8,84 6.902,49
B PDO02 m®  Excavacidn en zanjas para cimentacic 76,032, 22700 23,38 1.777,63 46,032 2270 2270 1.725,93
B PDO03 m®  Transporte de tierras dentro de la obri 856,857, 0,900 0,93 796,88 [ 886,857 0,90 0,90 7717
= 01.02 Mivelacidn 1,000 5.196,08 5.251,28 5.35128 1,000 5.196,08 5.196,08 5.196,08
tm AMED1D m*  Encachado de 20 cm en caja paraba: 238,790 8,070 821 1.92434 238790 8,07 8,07 1.927,04
B ANSO10 m*  Solera de hormigdn armado de 10cr 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238790 13,69 13,69 3.269,04
= 02 Cimentaciones 1,000 2711682 27.930,52 2793052 1,000 27 116,82 27.116,82 27.116,82
= 02.01 Regularizacidn 1,000 5.398,90 5.561,11 5.561,11 1,000 5.398,90 5.398,90 5.398,90
LEm E04cmMo40 m3  Hormigén en masa HW-5/B/40, de 51 102,020 52,920 54,51 5.561,11 102,020 52,92 52,92 5.398,90
= 02.02 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.081,22 1,000 10.758 52 1075852 10758 52
Lm cosoto m*  Muro de sétano de hormigdn armado, 50,500 213,040 219,43 11.081,22 50,500 213,04 213,04 10758 52
(= 02.03 Superficiales 1,000 8.676,77 8.937,10 8.93710 1,000 8.676,77 8.676,77 8.676,77
|:m Cszo10 m®  Zapata de cimentacidn de hormigdn 2 25,815 130,940 134,87 3.48167 25815 130,94 130,94 3.380,22
B csz010b m®  Zapata de cimentacidn de hormigdn 2 36,440 145,350 149,71 5.45543 36,440 14535 14535 5.296,55
(= 02.04 Arriostramientos 1,000 228263 2.351,09 2.351,09 1,000 228263 228263 228263
|:m CAVO10 m*  Viga de atado de harmigén armado, n 0,670 252170 259,74 174,03 0,670 25217 252,17 168,95
B cAvO10b m*  Viga centradora de hormigdn armado 6,830 309,470 318,75 217706 6,830 300,47 309,47 211368
= 03 Estructuras 1,000 117.44983 12096924 12096024 1,000 117.440 83 117.449.83 117.449 83
Lz 03.01 Hormigén armado 1,000 117.44983 12096924 12096924 1000 117.44983 11744983 11744983
B EHE010 m?  Losa de escalera de hormigén armac 32,890 114,680 118,10 388431 32,890 114,66 114,66 37717
B EHS010 m*  Pilarrectangular o cuadrado de hormi 19,515 445 620 458,99 8.957 85 10,516 445 62 44552 869672
B EHS0100 m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormi 8,686 454720 468,36 4.06817 8,686 45472 45472 394970
B EHS010c m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormi 0,720 685,050 705,60 508,03 0720 685,05 685,05 493,24
B EHS010d m®  Pilar circular de hormigdn armado, re; 1,080 374,070 385,29 4161 374,07 374,07 404,00
B EHVO10 m*  Viga plana de hormigdn armado, reali 0,480 387,920 399,56 191,79 0,480 387,92 387,92 186,20
B EHRO10 m¢  Forjado reticular de hormigén armadc + 849,762 70,790 7291 6195615 | 849762 70,79 70,79 60.154,65
B EHRO10B m¢  Forjado reticular de hormigdn armadc + 234,728 67,110 69,12 16.22440 | 234728 67,11 6711 15.752,60
[ EHRO10c m¢  Forjado reticular de hormigén armadc + 319,065 75,350 77,61 24.762 63 ﬂ 7535 75,35 2404155

[

Fig. 4.25

Rara vez hara falta utilizar la opcion Recalcular del menu Procesos, ya que todos los célculos se realizan tan
pronto se detecta una modificacion que pueda afectar a las estructuras de precios. Pulse sobre esta opcion

ahora. Esta opcion vuelve a realizar el célculo de las estructuras de precios.

Esta medicién se puede revisar y corregir, a partir de los planos, del modelo BIM (Building Information
Modeling), si existe, o de otros documentos del proyecto. Desde ese momento se dispone de dos mediciones,

las representadas por las columnas Cant y CantEstudio.

Considere que la medicién de la partida PD0O01 no es correcta. Introduzca las siguientes modificaciones a la
tabla de cantidad de estudio. Estando en la ventana Arbol de descomposicion coléquese sobre la cantidad
de la partida PD001 y, en la vista inferior, en la tabla de medicion de estudio, realice un doble clic con el raton
sobre el rétulo de la columna “Largo”. Editela y sustituya el rétulo por “Superficie” (Fig. 4.26).

B Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES 1:Arbel de descomposicion] o B [
T Archivo BDatos Procesos Mostrar Arbol Controldeobra Ventana Ayuda _ =[x
DE@|o o ud@Esuoroe 3 Rd BB e|E e FHEi060ws o
2mdep ndidad en C: a idura, 16424181
Cédigo Ud Resumen Cant Precio Coste  Importe C Pr C ImpEstudio
A ESTUDIO Ejemplo de presupuesto de un proyect 1,000 15945644 16424181 164.24181 1,000 150.456,44 150.456,44 150.456,44
=0 Acondicionamiento del terreno 1,000 14.88979 15234205  15.342,05 1,000 14.889,79 14.889,79 14.889,79
(= 01.01 Movimiento de fierras 1000  9.69371 9.990,77 9.990,77 1,000 9.693,71 969371 968371 |2
B PA0O1 m*  Desbroce y limpieza del terrena co 1,000 294,120 202,94 302,94 1,000 294,12 204,12 294,12
/@ Fo001 m®  Excavacian de sotanos de mas de | 780,825, 8,840 911 7 Ma,azm 8,84 8,84 6.902,49
@ FDO02 mM®  EXcavaciGn enzanjas paraciment: 76,032, 22,700 23,38 177763 L. 16,082, 22,70 2270 172593 |
B PDO03 m*  Transporte de tierras dentro de la« 856,857, 0,900 0,93 796,88 | 856,857, 0,90 0,90 77117
(= 01.02 Nivelacién 1000 519608 535128 5.351,28 1,000 5.196,08 5.196,08 5.196,08
tm AMEO10 m*  Encachado de 20 cmen cajapara 238,790 8,070 8 1.984,34 238,790 8,07 8,07 1.927,04
B ANS010 m*  Solera de hormigén armado de 10 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238,790 132,69 13,69 3.269,04
= 02 Cimentaciones 1000 2711682 2793052 27.93052 1,000 27.116,82 27.116,82 27.116,82
= 0201 Regularizacién 1,000 539890 556111 556111 1,000 5.398,90 5.398,90 5.398,90
LER E04cM040  m3  Hormigén en masa HU-G/E/40, de 102,020 52,920 54,51 556111 102,020 52,92 52,92 5.398,00
(= 02.02 Contenciones 1,000 10.758,52 11.081,22 11.081,22 1,000 10.758,52 10.758,52 10.758,52
L o G i 213040 21943 1108122 50600 21304 21304 1075859 T
etalle de a cantidad de estudio CantCertOrig CantEstudio Diferencia
aaq%\g|ggg|ﬁj 0,000 780,825 780,825
Loc_|Ci [Formuia | A | B | c | D | Parcial| Subtotal
1 Excavacidn sétano 1 260275 3,000 780825
]
U} 780,825 780,825
780,825 780825
[
Fig. 4.26

CYPE- 19



indice >>

Arquimedes y Control de obra — Ejemplo practicos

Realice también el ajuste a la cantidad de estudio de la partida PD003. Sitlese sobre la cantidad de la partida
PDO003 y en la vista inferior, en la tabla de medicion de estudio introduzca el factor de esponjamiento para las
tierras a transportar de 1,2. Edite el pie de la tabla correspondiente a la columna Comentario e introduzca el
texto “Coeficiente de esponjamiento”. Realice lo mismo para introducir el dato 1,2 correspondiente a la columna

Uds (Fig. 4.27).

m Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES L:Arbel de descomposicién] @m
?a Archive BDatos Procesos Mostrar  Arbol  Control decbra  Ventana  Ayuda - ||& =
D& @ o W@ Heswooncose. 3 RA#HC S Bl @[ M50 A50wE o
E [ 32 ‘ [pooo3 HEl [fransporte de tierras dentro de la obra, con carge mecénica sobre camién de 12 t. | [ 164.241,81|

Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudic  ImpEstudio »
Al ESTUDIO Ejemplo de presupuesto de un proyect 1,000 15945644 16424181 164.24181 1,000 169.610,68 159.610,68 159.610,68 |=|
=0 Acondicionamiento del terreno 1,000 14.889,79 15.342,05 15.342,05 1,000 15.044,03 15.044,03 15.044,03 :
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.693,71 9.990,77 9.990,77 1,000 9.847,95 9.847 95 9.847 .95
B Paoo m#  Desbroce y limpieza del terreno co 1,000 294,120 302,94 302,94 1,000 204,12 29412 294,12
B PO m®  Excavacidn de sétanos de mas de " 780,825, 8,840 9.1 711332 [ 780,825 3,34 3,84 5.002,49
B PDO02 m*  Excavacion en zanjas para cimente 76,032, 22,700 2338 177763 2270 2270 172593
L‘m PD0O03 m*  Transporte de tierras dentro de la« 856,857, 0,900 0,93 796,88 0,90 0,80 925 41
(= 01.02 Nivelacidn 1,000 5.196,08 5.351,28 5.351.28 1,000 5.196,08 5.196,08 5.196,08
2 a2 a0 070 1 1.984.34 2 90 0 0 192704 7
Detalle de la cantidad de estudio CantCertOrig CantEstudio Diferencia
E |%0hi & % bel 5 | 0,000][ 1.028,228 || -1.028,228 |
Loc |Cnmentariu |Fn’rmu|a | A | B ‘ C | D | F'arcial‘ Subtotal
il Sunemicley LA0ch Oy efifi0e
1 Excavacidn sdtano 1 260,275 3000 780825
1] 780,825 780,825

R Uds.  Large
1 Zapatas aisladas (1,5x1,5x0,65)cm 3 1,500 1500 0650 4,388
2 Zapatas aisladas (2x2x0,65)cm 2 2,000 2,000 0,650 5,200
3 Zapatas corridas (Muros de sdtano) 1 62,250 1500 0850 60,694
2 70282 70,282
| Vigas de atado (30 30 % 30)cm Uds.  Large  Ancho  Alfto
1 Yiga de atado 1 3,420 0300 0500 0513
2 Yiga de atado 1 1,760 0300 0500 0,264
3 Viga de atado 1 2040 0,300 0,500 0,306
4 Viga de atado 1 4200 0,300 0,500 0,720
5 Viga de atado 1 1,630 0,300 0500 0,245
6 Yiga de atado 1 3,900 0300 0500 0,585
7 Yiga de atado 1 3920 0300 0500 0,588
8 Yiga de atado 1 4500 0,300 0,500 0,675
9 \Viga de atado 1 2450 0,300 0,500 0,368
10 Viga de atado 1 4300 0,300 0,500 0,645
" Yiga de atado 1 3150 0300 0500 0,473
12 Viga de atado 1 2,450 0,300 0,500 0,368

=
131 5750 5750
Coeficiente de esponjamiento L 2] 866,857 | 1.028 228
[

Fig. 4.27

Para ayudarnos a localizar las partidas mas importantes por medicion, coste e importe segun la referencia del
proyecto se puede emplear la ventana Lista de conceptos para filtrar en dos procesos distintos primeramente
capitulos y en el segundo las partidas por orden de mayor a menor valor. Por ejemplo para buscar las partidas

con mayor importe pulse sobre el botén Lista de conceptos . Se mostrara la ventana Lista de conceptos,
pulse sobre la opcion del menu Lista > Partidas y apareceran todas las partidas de la base de datos. Coloque
el puntero del raton sobre la cabecera de la columna ImpMed y pulse el botén derecho del ratén, en el menu
contextual que aparece (Fig. 4.28) pulse sobre la opcion Ordenar de mayor a menor.
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ﬂ Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES 1:Lista de conceptos] =RECN X
Archivo BDatos Procesos Mostrar Lista Control de obra  Ventana Ayuda — =] %
NS0 ol Hesooncose-[IREABRS|F @[ [ 50 @86 wHEY
AR AE P
22| | Cédigp  Ud Resumen Fecha  Totalled  Prgfio  Coste~ ImpMed

1 ANEO10D m* Encachado de 20 cm en caja para base de solera, con aporte de grava de 181213 238,790 WU 831 1.927 04
2 | ANS010 m?  Solera de hormigan armado de 10 cm de espesor, realizada con hormigdn 18/1241] o 326904
3|2 canto  m Viga de atado de hormigén armado, realizada con hormigén HA25BI201z 0211211 =4 Columnas visibles.. 168,95
4 | CcAV010b m*  Viga centradora de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-25/B/200 02/1211] ffli Copiartabla 211368
5|3 cCs8010 m®  Muro de sotano de hormigdn armado, 1C, H==3 m, espesor 30 cm, realiza 23/0114 [ Copiar columna 075852
6 [ csz010 m*  Zapata de cimentacidn de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-2 23/01/1¢ 3.380,22
. - . . . | @& Buscar en columna... Ctrl+F
7 |BE] CcsZ010b  m®  Zapata de cimentacién de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-2 021211 5.296,55
8 |3 E04CM040 m3  Hormigdn en masa HM-2/B/40, de 5 Nimm2., consistencia blanda, Tmax.4 Ordenar de menor a mayaor... 5.398,90
9 |3 EHEO10 m? Losa de escalera de hormigdn armado, e=15 cm, con peldafieado de horn 021211 |Ordenar de mayor a menor... I 3777
10| EHRO10 m?  Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm, real 02/12/1] 0.154 65
11| EHRO10b  m*  Forjado reticular de hormigén armado, horizontal, canto 35 = 30+5 cm, real 02M12M1] X Cancelar 5.752,60
12| EHR010c  m*  Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm, real 021213 IT9,U65 75,3590 e 2404155
13|32 EHS010 m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigdn 02/12M13 19516 445620 458099 8.696,72
14| EHS010b  m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigdn 02/12M13 8,686 454720 46836 394970
15| EHS010c  m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigén 0212013 0,720 685050 70560 493 24
16| EHS010d  m*  Pilar circular de hormigdn armado, realizado con hormigén HA-25/B/20/1a1 021213 1,080 374070 38529 404,00
17 (B EHVO10 m*  Viga plana de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-25/B/20/11a fal 02/12/13 0,480 387920 39956 186,20
18|B3 PADD1 m* Desbroce y limpieza del terreno con arbustos, hasta una profundidad minir 17/12/13 1,000 294120 30294 29412
19| POOOM m*®  Excavacidn de sdtanos de mas de 2 m de profundidad en suelo de arcilla s 18/12/13 780,825 8,840 911 6.902 49
20| PDOO2 m*® Excavacidn en zanjas para cimentaciones en suelo de arcilla semidura, co 02/12/13 76,032 22700 2338 1.72593
21| PDO03 m*®  Transporte de tierras dentro de la obra, con carga mecanica sobre camidn  06/04/10 856,857 0,900 0,83 7717
22 Total 159.456,44
——’7

Fig. 4.28

Las partidas se ordenaran de mayor a menor Importe dando una vision nueva para poder obtener alguna
conclusion sobre las partidas mas importantes por importe y de las que deberian estudiarse muy bien sus
costes de estudio (Fig. 4.29).

B Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES 1:Lista de conceptos] =RNCE X

Archivo BDatos Procesos  Mostrar  Lista Control decbra  Ventana Ayuda

- |[&] %
Do o @ [AMesrooecosE MBI A @R (FE(@H[ HEIVFOAwmE

& aE

22 Cdédigo Ud Resumen Fecha TotalMed Precio Coste  ImpMed¥
1 EHRO10 m?  Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm, real 02/12M13 849 762 70,790 7291 60.154, 65

2 |B3 EHRO10c  m*®  Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm, real 02/1213 319,065 75,350 77,61 24041 55
3 |E EHRO10b  m*  Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 35 = 30+5 cm, real 02/12/13 234728 67,110 69,12 15.752 60
4 |3 ccso1o m*  Muro de sdtano de hormigdn armado, 1C, H==3 m, espesor 30 cm, realiza 23/01/14 50500 213040 21943 10.758 52
5 |BE3 EHS010 m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigén 02/12M13 18516 445620 45899 8.686,72
6 (B PDOO1 m*®  Excavacidn de sdtanos de mas de 2 m de profundidad en suelo de arcilla s 18/12/13 780,825 8,840 91 6.902 49
7 |3 EC4CMO40 m3  Hormigdn en masa HM-5/B/40, de 5 N/mm2., consistencia blanda, Tmax.4 102,020 52,920 5451 5.398,90
8 |3 CSZ010b m*®  Zapata de cimentacidn de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-2 02/12/13 36,440 145350 14971 5.296 55
9 |BE3 EHS0100  m*  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigon 02/12/13 8686 454720 46836 394870
10| EHEO10 m? Losa de escalera de hormigdn armado, e=15 cm, con peldafieado de horn 0212113 32,890 114,660 118,10 ATTAT
11 (B3 csz010 m* Zapata de cimentacién de hormigén armado, realizada con hormigdn HA-2 23/0114 25815 130940 13487 338022
12 |3 ANSOMD m?  Solera de hormigdn armado de 10 cm de espesor, realizada con hormigén 18/12M13 238,790 13,690 1410 326904

13| cAvVo10b m*  Viga centradora de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-25/B/20/ 021213 5,830 309470 31875 211368
14 | ANEDAD m* Encachado de 20 cm en caja para base de solera, con aporte de grava de 18/12M13 238,790 8,070 a3 1.927,04
15|33 PDOO2 m*  Excavacidn en zanjas para cimentaciones en suelo de arcilla semidura, co 021213 76,032 22700 2338 1.72583
16 |3 PDO0O3 m*  Transporte de tierras dentro de |la obra, con carga mecanica sobre camion  06/04M10 856,857 0,900 0,93 7717
17| EHS010c  m®  Pilar rectangular o cuadrado de hormigdn armado, realizado con hormigdn 02/12M13 0,720 685050 70560 493 24
18| EHS010d  m®  Pilar circular de hormigdn armado, realizado con hormigdn HA-25/B/20Mla1 0212113 1080 374070 38529 404 00
19| PADDA m? Deshroce ylimpieza del terreno con arbustos, hasta una profundidad minir 1711213 1,000 294120 30294 284 12
20|E3 EHVO10 m*  Viga plana de hormigdn armado, realizada con hormigon HA-25/8/20/1a fal 021213 0480 387920 39856 186,20
21|33 cavo10 m* Viga de atado de hormigdn armado, realizada con hormigdn HA-25/B/20Mlz 021213 0670 252170 25974 168,95
22 Total 159.456 44

-

Fig. 4.29

Ahora debe estudiar el coste directo de cada partida segun se piense llevar a cabo la ejecucion de cada una de
ellas. En primer lugar, debe investigar acerca de aquellas partidas que por sus caracteristicas impidan o
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dificulten a la empresa constructora llevar a cabo una ejecuciéon econémicamente rentable y tenga que recurrir
a terceros para abaratar la ejecucion de las mismas. En estos casos estas partidas seran subcontratadas.

Para simplificar el ejemplo, suponga que todas las partidas de este ejemplo van a ser subcontratadas excepto
las partidas:

- E04CM040 Hormigén en masa HM-5/B/40, de 5 N/mmz, consistencia blanda, Tméax.40 mm. elaborado
en obra para limpieza y nivelado de fondos de cimentacion...

- CCS010 Muro de s6tano de hormigén armado, 1C, H<3 m, espesor 30 cm, realizado con hormigén
HA-25/BS/20/IIa fabricado en central, y vertido desde camioén, y acero UNE-EN 10080 B 500 S, cuantia
50 kg/m”...

Por lo tanto, la descomposicién unitaria de todas estas partidas que van a ser subcontratadas, sus precios
unitarios de sus descomposiciones no le seran de utilidad a la hora de obtener un coste directo de estudio.
Para la obtencion de sus costes directos de estudio considere por ejemplo que estos costes los ha obtenido
por medio de los ratios de empresa. Por esta razon introduzca, por ejemplo, un coste directo de estudio de
291,24¢€ para la partida PAOO1 y pulse a continuacion la tecla Entrar de su teclado.

De igual forma introduzca el coste directo de estudio para la partida PD001 de 7,25€. Al pulsar la tecla Entrar
aparecerd el didlogo Cambio de precio descompuesto (PD001) (Fig. 4.30). Elija la opcion Fijar el precio.

|5 Cambic de precio descompuesto (PD00L) L&J

@ Hjar el precio L)
Anular las cantidades de la descompasician

Ajustar el precio

Cancelar

Fig. 4.30

En este caso el coste de estudio de la partida no dependera de su descomposicién. Al mismo tiempo, se
inhabilitan todas sus lineas de descomposicion (aunque no se eliminan), incluso las que se puedan afiadir
posteriormente al concepto*. Tanto la celda de precio como la de coste se marcaran con un triangulito verde en
la esquina inferior derecha indicando que su precio esta fijado. Ademas al posicionar el raton sobre estas
celdas se mostrara una etiqueta de texto informando que se trata de un precio o coste fijado (Fig. 4.31).

* El concepto tendra la misma consideracion que un concepto sin descomposicion en los céalculos
de costes indirectos (partidas alzadas), en listados y en la exportacién a otros formatos.

Si se selecciona la opcion Fijar precio aparece una marca junto al precio de la partida o auxiliar
qgue se ha modificado, y otra junto a las cantidades de los unitarios de su descomposicion. Si se
posiciona el cursor sobre el precio de la partida o auxiliar, aparece una etiqueta de texto que indica
"Precio fijado (no depende de su descomposicion)". Si se posiciona sobre las cantidades de los
unitarios aparece la etiqueta de texto que indica "Cantidad anulada".

El precio fijado se puede desbloquear mediante la opcién Desbloquear precio, que se encuentra
en el menu contextual que aparece en pantalla cuando se pulsa con el boton derecho del raton
sobre dicho precio. Esta opcion habilita la descomposicion de la partida o auxiliar, por lo que el
valor del precio vuelve a depender de esta descomposicion.

Puede encontrar mas informacion sobre este tema en el apartado de este manual 1.2.1.4. El binomio Precio -
cantidad.
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Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio CosteEstudio  ImpEstudio
159456 44 16424181 164 241 81 1,000 158212 05 15821205 158212 05
14 889,79 15.342 05 15.342 05 1,000 13.645 40 13.645 40 13.645 40
9.693,71 9.990,77 9.990,77 1,000 8.449 32 8.449 32 8.449 32
294120 302,94 302,94 1,000 29124 201,24 20124
8,840 9.1 711332 m 725 J 725 , 566098
33,530 33,530 7.3 0,218 33,530 33,530
17,060 17,060 1,50 0,088 17,060 17,060
1,50 1,50 0,03 2,000
22;1":”3 a0 20 A FTTED TEN2T = Lol u | 22;1‘0 1725|g3
0,900 Precio fijado (no depende de su descorr_]plo’sicioq}. _ N 0,90 77117
Todos los elementos de su descomposicion estan inhabilitados.
5159608 = R S s —— 96,08 519608
8,070 g1 1.984 34 238,790 8,07 8,07 1.927.04
13,690 14,10 3.366,94 238,790 13,69 13,69 3.269.04
27.116,82 27.930,52 27.930,52 1,000 27.116,62 27.116,82 27.116,62
£.3598,90 55611 55611 1,000 5.398,90 538890 539890
Fig. 4.31

Al desplegar la descomposicion de la partida haciendo doble clic con el raton sobre el icono de la partida
PDO001 observara como los rendimientos de estudio de los unitarios aparecen en gris y con un triangulito en su
parte superior derecha indicando que se han inhabilitado. Si posiciona el raton sobre ellos, aparece una
etiqueta de texto indicando “Cantidad inhabilitada” (Fig. 4.32).

CYPE- 23

[ Arquimedes y contral de obra - 2015 beta.g - [ESTUDIO DE COSTES L:Arbol de descomposicién] [E=NEER
% Archivo BDatos Procesos Mostrar  Arbol  Control decbra  Ventana Ayuda = || =] =
02 2| v o b & [MESTUDIODECOSTE.|»| R B El & B & | 5| | IS B M8 6w EQ
E EE ||_33EH31 |[ m* |[Excavacién de sttanos de mds de 2 m de profundidad en suelo de arcilla | | 164.241,81

Cédigo Ud Resumen Cant Pracio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio  Impl +
Al ESTUDIO .. Ejemplo de presupuestc 1,000 159.45644 16424181 164.24181 1,000 158.212,05 158.212,05 158
iz 01 Acondicionamiento del 1,000 1488979 15.342 05 15.342 05 1,000 13.645 40 13.645 40 13
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.69371 9.990,77 9.990,77 1,000 8.44932 8.44932 8=
|-- PADO m® Desbroce y limpiezz 1,000 204 120 302,94 302,94 1,000 201,24 201,24
= PD001 m® _Excavacién de sétar ~ 780,825, 8,840 ot 713,22 [780828] 725 ] 725, 5
ﬂ magQa1 h Retrocargadara sc 0,218 33,530 33,530 7,31 0,218 33,530 33,530
& mo0o1 h Pedn ordinario cor 0,088 17,060 17,060 1,50 0,088" 17,060 17,060
mo%2 Y Medios auxiliares 2,000 1,50 1,50 0,03 2,000
B PD0O02 m* Excavacidn en zanja 76,032, 22700 2338 177763 'dCantidad inhabilitada 2270 1
/= PDo02 m®  Transporte defiera 856,857, 0,900 092 796,88 | 856,857 0,90 0,90
L= 01.02 Nivelacion 1,000 519608 5.351.28 5.351,28 1,000 5.196,08 5.196,08 5
tm ANED10 m*® Encachado de 20cr 238790 8,070 8,31 1.984,34 238,790 8,07 8,07 1
BR) ANSO010 m®  Solera de hormigén 238,790 12,690 14,10 3.366,04 238,790 13,69 13,69 3
‘TL nn ~ +. i A4 _nmnn AT A4C N0 — e lla e Ta W =La} AT NN cha A4 _nnn AT A4S 00 AT A4S A0 r;?
|
Fig. 4.32
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Realice el mismo proceso para fijar los costes de estudio para las partidas subcontratadas siguientes:

Cadigo Resumen dN: Z\;Suzrice)c(:))
PAOO1 Desbroce y limpieza del terreno con arbustos, hasta una profundidad minima de 15 cm. 291,24
PDO001 Excavacion de sétanos de mas de 2 m de profundidad en suelo de arcilla semidura ... 7,25
PDO002 Excavacién en zanjas para cimentaciones en suelo de arcilla semidura ... 23,00
PDO003 Transporte de tierras dentro de la obra, con carga mecénica sobre camion de 12 t. 0,85

ANEO10 Encachado de 20 cm en caja para base de solera, con aporte de grava de cantera ... 7,52

ANSO010 Solera de hormigén armado de 10 cm de espesor, realizada con hormigén ... 12,90

CSZz010 Zapata de cimentacion de hormigdn armado, realizada con hormigon ... 131,00

CSzZ010b | Zapata de cimentacién de hormigon armado, realizada con hormigon ... 141,52

CAV010 Viga de atado de hormigén armado, realizada con hormigén HA-25/B/20/lla ... 225,17

CAV010b | Viga centradora de hormigdn armado, realizada con hormigon HA-25/B/20/l1a ... 309,00

EHEO010 Losa de escalera de hormigon armado, e=15 cm, con peldafieado de hormigén ... 110,42

EHS010 Pilar rectangular o cuadrado de hormigén armado, realizado con hormigén ... 445,50

EHS010b | Pilar rectangular o cuadrado de hormigén armado, realizado con hormigén ... 452,70

EHS010c | Pilar rectangular o cuadrado de hormigén armado, realizado con hormigén ... 621,10

EHS010d | Pilar circular de hormigén armado, realizado con hormigén HA-25/B/20/11a ... 372,18

EHV010 Viga plana de hormigén armado, realizada con hormigén HA-25/B/20/l1a ... 345,24

EHRO010b | Forjado reticular de hormigén armado, horizontal, canto 35 = 30+5 cm ... 60,90

EHRO10c | Forjado reticular de hormigén armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm ... 71,39

EHRO010 Forjado reticular de hormigdn armado, horizontal, canto 30 = 25+5 cm ... 68,37
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Tal y como se muestra en la Fig. 4.33.

E‘ Arquimedes y control de obra - 2015.beta.q - [ESTUDIC DE COSTES L:Arbol de descomposicion] SHACE X
%Ar(hivo BDatos Procesos Mostrar  Arbol Control de obra  Ventana  Ayuda = e
O E|« o | [ Aeswoooecoste. -T2 A @B 4 | F| | IR A ™| 9
{g \ 32 ||ESIUZIC DE H:HEje:r.plc de presupuesto de un proy parcial de construccidn de una eatructura ﬂe\ | 164.241,81

Cidigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio  ImpEstudio
Al ESTUDIO .. Ejemplo de presupuesto de un pro 1,000 159.45644 164.241,81  164.241.81 1o00f 18270721 | 15270721 152.707.21
= 01 Acondicionamiento del terreno 1,000 1488979 15.342,05 15.342,05 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 963371 9.990,77 9.990,77 1,000 8.429,29 8.429,29 8.429,29
B2 PADD1 m*  Desbroce y limpieza del terren 1,000 294,120 30294 302,94 1,000 291,24 29124 291,24
B PDO01 m*  Excavacion de sétanos de ma: " 780,825, 8,840 9,11 711332 | 780,825, 725 , 725 , 5.660,98
B PDO02 m*  Excavacidn en zanjas para cim 76,032, 22,700 2338 1.777,63 R 16,032 23,00 , 23,00 , 174874
B PDO03 m®  Transporte de tierras dentro e 856 857, 0,900 0,93 796,88 [LILB56.857 085 , 085, 728,33
(= 01.02 Nivelacidn 1,000 519508 §.351,28 5.351,28 1,000 4.876,00 4.876,09 4.876,00
tm ANEO10 m* Encachado de 20 cmencajaf 238,790 8,070 8,31 1.984,34 238,790 752 . 752, 179570
B ANS010 m*  Solera de hormigdn armadod 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238790 12,90 , 3.080,39
(= 02 Cimentaciones 1,000 2711682 2793052  27.930,52 1,000 26.957,51 26.957,51 26.957,51
= 02.01 Regularizacidn 1,000 539890 5.561,11 5.561,11 1,000 5.398,90 5.398,90 5.398,90
LE®) E04CMO40  m3  Hormigon en masa HU-5/B/40 102,020 52,920 54,51 5.561,1 102,020 52,92 52,92 5.308,90
(=) 02.02 Contenciones 1,000 1075852 1108122  11.081,22 1,000 10.758,52 10.758,52 10.758,52
LE ccsoto m*  Muro de sdtano de hormigdn = 50,500 213,040 219,43 11.081,22 50,500 213,04 213,04 10.758,52
(=) 02.03 Superficiales 1,000 BE7877 8.937,10 8.937,10 1,000 8.538,76 853876 8.538,76
tm CSZ010 m®  Zapata de cimentacidn de hort 25,815 130,940 134,87 3.481,67 25815 131,00 , 131,00 338177
B cszo10b m*  Zapata de cimentacién de hort 36,440 145,350 149,71 5.45543 36,440 14152 5.156,99
= 02.04 Arriostramientos 1,000 228263 2.351,00 2.351,09 1,000 2.261,33 226133 226133
tm CAVD10 m*  Viga de atado de hermigdn arr 0,670 252,170 25974 174,03 0,670 22517 , 22517 , 150,86
B CAV010b  m*  Viga cenfradora de hormigan ¢ 5,830 309,470 318,75 2.177,06 5,830 309,00 , 309,00 , 2.110,47
= 03 Estructuras 1,000 117.44083 12098924 120.969,24 1,000 112.444,32 112.444,32 112.444,32
L= 0301 Hormigdn armada 1,000 117.449,83 12096924 120.969,24 1,000 11244432 112.44432  112.44432
B EHEQ10 m*  Losade escalera de hormigdr 32,890 114,660 118,10 3.884,31 32,890 110,42 , 11042 363171
B EHs010 m*  Pilarrectangular o cuadrado d 19,516 445620 458,99 8.957,65 19,516 44550 44550 2.694,38
B EHsS0100 m*  Pilarrectangular o cuadrado d 8,686 454720 468,36 4.068,17 8,686 45270 , 45270 393215
B EHS010c m*  Pilar rectangular o cuadrado d 0,720 685,050 705,60 508,03 0720 621,10 , 62110 44719
B EHS010d  m*  Pilar circular de hormigén arm 1,080 374,070 385,29 416,11 [ 1.080] 372,18 , 7218, 401,95
B EHVO10 m*  Viga plana de hormigdn armat 0,480 387,920 309,56 191,79 0,480 34524 34524 165,72
B EHRO10 m®  Forjado reticular de hormigén s 849,762 70,790 7291 641.956,15 [ 849,762 68,37 , 68,37 , 58.008,23
B EHR0100 m*  Forjado reticular de hormigdn « 234,728 67,110 69,12 16.224,40 | 234728 6090 , 6090 , 1420494
B EHR010c  m*®  Forjado reficular de hormigén » 319,065 75,350 TTE1 2476263 [ 310065 71,39 , 7139 , 2277805

\

Fig. 4.33

Ahora considere que una parte de la ejecucion de una partida es subcontratada y la otra ejecutada con sus
propios medios*. La partida E04CM040 Hormigon de limpieza, para el ejemplo que estamos desarrollando
piense que el hormigén sera contratado a un suministrador de hormigones y morteros y la ejecucion (mano de
obra) a la misma empresa subcontratada para montar los encofrados y verter el hormigon sobre ellos.

* La ejecucion por medios propios significa que no interviene ninguna subcontrata sino que el
Constructor pone la mano de obra, maquinaria y adquiere los materiales el mismo.

Suponga que desea introducir un nuevo concepto unitario en la descomposicién de la partida E04CM040 para
considerar la ejecucion de esta partida. Para ello despliegue la partida E0O4CM040 vy sitte el raton sobre el
unitario de mano de obra ya existente en la descomposicion O010A070. Pulse el botén derecho del ratén y en
el menu contextual que aparece escoja la opcion Insertar linea de descomposicion. En el dialogo que
aparece Seleccion de concepto a afiadir a la descomposicién de EO4CMO040 seleccione la opcion Crear un
nuevo concepto y rellene los datos segun la Fig. 4.34.
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P -y
m Seleccion del concepto a afiadir a la descomposicion de EO4CMO040 - Hormigén en masa HM-3/B/40, de 5 N/mm... @

9

() Buscar en:

ChUsers\Quereda'\Desktop...\Estudio de costes 1 Buscar por
(@ Crear nuevo concepto

Lkilizar generador de precios

i b001 -
Subcapitulo Codigo  sul Fecha 03/11/2014
~) Mupdliar con descomposician Unidad h Precio 0.000 PrecioVenta 0,000 PrecioEstudio 14.24
Paramétrico Resumen Ejecucion vertido y extendido de hommigén

@ Otros (Subcontrata, Combustible, ) Descripcion

) Mano de obra -
1 Maguinaria
() Material

() % medios awdliares

Fabricante
() Abonao parcial -
R

Fig. 4.34

Observe que el Unico precio que se introduce en la Fig. 4.34 es el que necesitamos en el estudio de costes
(PrecioEstudio). Al pulsar el botén Aceptar se le preguntara si desea aceptar el valor cero para la columna
Precio (Fig. 4.35). Indique Si.

ﬂ Pregunta @

Ha introducido una cantidad que Anquimedes considera incomecta, por lo que marcara este
concepto y todos aguellos que lo incluyan en su descomposicion como incomectos.

i Desea realmente aceptar este dato incomecto?

Fig. 4.35

Esto es asi si tiene activada la comprobacion Preguntar antes de admitir un precio incorrecto y Dibujar
marca de precio incorrecto en Archivo > Preferencias > Precios incorrectos (Fig. 4.36). Desactive estas
opciones si desea no recibir mensajes de este tipo.

- ~
|Be| Opciones relativas a precios incorrectos @

Dibujar marca de precio incomecto L)
Preguntar antes de admitir un precio incomecto

Fig. 4.36

Puede obtener mas informacion sobre este tema en el apartado de este manual 1.2.1.12. Precios incorrectos.

Ahora debe introducir el rendimiento de estudio que se estime para este nuevo concepto que acaba de crear.
Por ejemplo, segun ratios de empresa, en este ejemplo introduzca el valor de 0,6 h/m? para el nuevo concepto
unitario sub001 Ejecucién vertido y extendido de hormigén Fig. 4.37.
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La mano de obra O01OA070 Pebn ordinario que aparece en la estructura de precios de estudio debe ahora
hacerla no participativa en la descomposicion del estudio de coste directo de la partida que estudiamos ya que
su ejecucion vertido y extendido del hormigén acaba de estudiarlo con el unitario sub001 Ejecucion vertido y
extendido de hormigon. Debe suprimir, por medio de la tecla Supr, la CantEstudio y PrecioEstudio*.

* Ojo, tenga en cuenta que si suprime (equivalente a poner a cero) o cambia un precio de un
concepto unitario, si este se emplea en otra descomposicion tomara el nuevo valor también. Y
viceversa, si llega a una descomposicion de una partida y en esa descomposicion modifica un
precio que ya se emplea en otra descomposicion que ya estudio y ahora suprime o cambia el
precio de ese unitario, lo estara cambiando también donde ya lo habia estudiado. Lo normal es
que cuando introduzca un nuevo concepto unitario en una partida, este motivado porque ésta
carezca del mismo o porque se trate de una subcontrata que fusiona en sus servicios la ejecucion
puesta y material, lo cual hara que ciertos unitarios dejen de emplearse en la descomposicién de
la partida en la estructura de precios de estudio. Lo que provocara normalmente que en todas las
partidas donde aparece el unitario de mano de obra deba sustituirlo por el nuevo concepto
unitario.

Observe como la descomposicién y precios de la partida se mantienen para el presupuesto de referencia o
base (Fig. 4.37).

M Arguimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES L:Arbol de descomposicion] =NEE X
%Archivo BDatos Procesos Mostrar Arbol Control de obra  Ventana Ayuda = |[= | =
DS E|~ ~ g [AMesubodecosTe. M[JI A #H B & | =] | M5 8 @ & @ wa B2 )
E [ 35 ||ESIU2IC DE H:HEje:r.plc de presupuesto de un proyecto parcial de construccién de una estructura de | | 164.241,81
Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudic  CosteEstudio  ImpEstudio »
A} ESTUDIO .. Ejemplo de presupuesto de un 1,000 15945644 16424181 164.241.81 1000 15151561 | 15151561 151.515,61
Fi= 01 Acondicionamiento del terrenc 1,000 1488979 1534205 1534205 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
= 01.01 Movimiento de tieras 1,000 9.593,71 9.990,77 9.990,77 1,000 5.429,29 5.429.29 542929
B3 PA001 m* Desbroce y limpieza del ter 1,000 294,120 302,94 302,94 1,000 201,24 281,24 291,24 |5
B3 PDOO1 m®  Excavacién de sétanos det " 780,825, 8,840 9.1 711332 780,825 725 , 725 , 5.660,98
B PDO02 m*  Excavacion en zanjas para 76,032, 22,700 23,38 177763 76,032 23,00 23,00 , 1.74874
B PDO03 m*  Transpore de tierras dentri 856,857, 0,900 0,93 796,88 856,857 085 , 085 , 728,33
(=) 01.02 Nivelacidn 1,000 519608 5.351,28 535128 1,000 4.876,09 4.876,09 4.876,09
tm ANEO10 m* Encachado de 20 cmenca 238790 8,070 831 1.984,34 238,790 752 , 752, 179570
3 ANSO10 m*  Solera de hormigon armad 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238,790 12,90 , 12,90 , 3.080,39
b=y 02 Cimentaciones 1,000 2711682  27.93052  27.93052 1,000 25.765,91 2576591 2576591
= 02.01 Regularizacidn 1,000  5.398,90 5.561,11 5.561,11 1,000 4.207,30 4.207,30 4.207,30
lE E04CMO40 m3 Hormigdn en masaHM-5/B 102,020 52,920 54,51 5.561,11 102,020 41,24 41,24 4.207,30
] subl01 h Ejecucion vertido y extend 0,600 | 14.240' 14,240 8,54
& 00104070 h. Pedn ordinario 0,600 10,240 10,240 6,14 |
B A01RHO40 m*  HORMIGON HM-5/B/40 1,100 42530 42 530 46,78 1,100 29, 29730 3270 +
|

Fig. 4.37

Ahora suponga también que el hormigén de limpieza AO1RH040 se suministra como un material a obra 'y no se
fabrica en la propia obra. En este caso debe hacer lo mismo que hizo con las partidas subcontratadas, es decir,
debe fijar el precio puesto que va a adquirir el hormigén a un proveedor de hormigén. Introduzca el nuevo valor
del coste directo (columna PrecioEstudio) para el hormigén de limpieza AO1IRH040 de 40 €/m°>. En este caso
se trata de un precio auxiliar que va a fijar (Fig. 4.38). Proceda como en los casos anteriores.
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ﬂ Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES Lihrbol de descomposicién] =RRCE X
%Archwo BDatos Procesos Mostrar Arbol Control de obra  Ventana Ayuda =l
D & & » o [ ¢ [AESTUDIODECOSTE. |- & & & B o | | | | 5 B @ & G e B 9
B [« |[BE|RoirEoan |[= | [rorrcdn mu-s/5/40 | (=] 164247 81
Cédigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio  ImpEstudio
Al ESTUDIO .. Ejemplo de presupuesto de un 1,000 15045644 164241871 16424181 1,000 152.668 44 152.668 44 152.668,44
=01 Acondicionamiento del terreno 1,000 1488979 1534205 1534205 1,000 13.305,38 13.305,28 13.305,28
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000 9.69371 9.990,77 9.990,77 1,000 8.429.29 8.429,29 8.429,29
B3 PADO1 m* Desbrocey limpieza del ten 1,000 294120 302,94 302,94 1,000 291,24 291,24 20124 | =
B PDOO1 m®  Excavacion de sétanos der " 780,825, 8,840 91 711332 780,825 725 , 725, 5.660,98
BE PDO02 m*  Excavacion en zanjas para: 76,032, 22,700 2338 1.777,63 76,032 23,00 , 23,00 , 174874
E PDO03 m*  Transpore de tierras dentrc 856,857, 0,900 093 796,88 856,857 085 , 085, 728,33
Lizy 01.02 Nivelacicn 1,000 519608 535128 5.351,28 1,000 4.876,09 4.876,09 4.876,09
tm AMEOT0 m* Encachadode 20cmenca 233790 8,070 831 1.98434 238,790 752 , 7562 , 1.795,70
B ANSO10 m*  Solera de hormigdn armadr 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238,790 12,90 , 12,90 , 3.080,29
= 02 Cimentaciones 1,000 2711682 2793052  27.930,52 1,000 26.918,74 26.918,74 26.918,74
= 02.01 Regularizacidn 1,000 5.398,90 5.561,11 5.561,11 1,000 5.360,13 5.360,13 5.360,13
LE E04CM040 m3 Hormigdn en masa HWM-5/B 102,020 52,920 54,51 5.561,11 102,020 5254 5254 536013
7] sub001 h Ejecucidon vertido y extendi 0,600 14,240 14,240 8,54
':. 00104070 h. Pedn ordinario 0,600 10,240 10,240 6,14
I-Im ADTRHO4D  m®  HORMIGOMN HM-5/BI40 1,100 42,530 42,530 46,78 1.1{'{" 0 ! 44,00
li= o202 Contenciones 1000 1075852 1108122  11.08122 1,000 10.758,52 10.758,52 10.758,52 -
I

Fig. 4.38

Ya tiene introducido el coste directo de estudio de la partida EO4CM040 Hormigén de limpieza, su nuevo
valor es ahora de 52,54 €/m.

Ahora, por ejemplo, considere que la ejecucidon de una partida es necesaria subcontratarla a mas de un
subcontratista. Por ejemplo, la partida CCS010 Muro de s6tano de hormigdn, donde va a subcontratar la
Ejecucion del acero en barras que incluye el kg de acero mas su colocacién, mas el montaje de los
separadores, por otro lado va a subcontratar la Ejecucién del encofrado que incluye el sistema, mas la
colocacioén, més el vertido, més el picado del hormigén, méas el desencofrado. Y, por otro lado, estara la
adquisicion a proveedores de los materiales separadores homologados para las barras de acero y el hormigén.

Sitlese sobre la linea del concepto mt07aco010c Acero en barras corrugadas... (en cualquier parte de la
linea) y pulse el botdon derecho del raton. En el menud contextual que aparece seleccione la opcién Insertar
linea de descomposicion y en el didlogo que aparece indique Crear nuevo concepto de tipo Otros
(Subcontrata...)* Introduzca el cédigo sub002, unidad kg, precio de estudio 0,97 € y el resumen Ejecucién
montaje de acero que incluye el kg de acero mas su colocacién mas montaje de separadores tal y como
se muestra en la Fig. 4.39. Pulse el botdn Aceptar.

* El hecho de escoger el tipo de concepto Otros (Subcontrata...) y de naturaleza Sin clasificar,
es debido a que no se trata de un material ni de una mano de obra. Sino que este concepto
unitario estd compuesto de ambas naturalezas pues define el material acero mas la mano de obra
de su montaje y colocacion. Es decir, el coste de estudio en €/kg ya incluyen la mano de obra y el
acero.
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M Seleccién del concepto a afiadir a la descomposicion de CC5010 - Muro de sétano de hormigon armado, 1C..

") Buscaren:

(@ Crear nuevo concepto

Lkilizar generador de precios

Subcapitulo
() Aundliar con descomposicién
Paramétrico
(@ Otros (Subcontrata. Combustible. ._)
(7) Mano de obra
() Maquinaria
) Material
) % medios awdliares
Fabricante

(7) Abono parcial

C\Users\Quereda'Desktop*.. \Estudio de costes 1

Cédige  subD02

Unidad kg Precio 0.000 PrecioVenta

9

Buscar po

Fecha 04/11/2014 -

0.000 PrecioEstudio 0.570

Resumen  Ejecucién montaje de acero que incluye el kg de acero mas su colocacidn

Descripcidn

Fig. 4.39

Ahora debe introducir la cantidad de estudio (CantEstudio) para este nuevo concepto de 50 kg/m3.

Repita el proceso anterior para crear el concepto a subcontratar Ejecucion del encofrado que incluye el
sistema, més la colocacion, mas el vertido, mas el picado del hormigd,n més el desencofrado. Para ello
sitlese sobre la linea del concepto mt08eme030a Sistema de encofrado a una cara... (en cualquier parte de
la linea) y pulse el botdn derecho del raton. En el men( contextual que aparece seleccione la opcion Insertar
linea de descomposicion y, en el didlogo que aparece, indique Crear nuevo concepto de tipo Otros
(Subcontrata...). Introduzca el codigo sub003, unidad m2, precio de estudio 27,54 € y el resumen Ejecucion
del encofrado que incluye el sistema, mas la colocaciéon, mas el vertido, méas el picado del hormigén,
mas el desencofrado, tal y como se muestra en la Fig. 4.40. Pulse el boton Aceptar.

A continuacion introduzca la cantidad de estudio (CantEstudio) para este nuevo concepto de 3,33 m%m?.

ﬂ Seleccién del concepto a anadir a la descomposicion de CC5010 - Muro de sétano de hormigén armado, 1C..

S

(7 Buscar en:

@ Crear nuevo concepto

Lkilizar generador de precios

Subcapitula
() Aundliar con descomposicisn

Paramétrico

() Mano de obra

() Maquinaria

() Material

) % medios awdliares
Fabricante

) Abono parcial

C\Users\Quereda“Desktop'. .. \Estudio de costes 1

Cédign  sub003

Unidad ~ m? Precio 0.000 PrecioVenta

Resumen Ejecucion del encofrade que incluye f sistema, mas la colocacion, mas el vertido més el picado del F

@ Otros (Subcontrata, Combustible, ..) Descripcidn

Fig. 4.40
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Para la cantidad de estudio del

porcentaje de medios auxiliares (concepto Costes directos

complementarios), lo légico es ponerlo a cero como se muestra en la Fig. 4.41, para que no contabilice en el
coste directo de estudio de la partida y para estudiar los medios auxiliares en un capitulo aparte que se
estimen para la ejecucion de la obra en funcién de la experiencia en otras obras y por las caracteristicas y
condiciones propias de la obra que estudia. Este estudio de costes de medios auxiliares puede realizarse como
veremos mas adelante junto con los costes indirectos usando la herramienta del mend Mostrar >
Configuracion > Porcentajes > Costes indirectos de estudio por medio de su correspondiente boton.

r B
25| Arquimedes y control de obra - 2014,] - [ESTUDIO DE COSTES:Arbol de descompasicion] =HACE X
% Archivo BDatos Procesos Mostrar Arbol Controldeobra Ventana  Ayuda =
NS0~ W Hswokcss 3 2EABB Fl@a[ HE0a6060wE 9
E | 27 ||CCSDII] ‘b!ur: de sotano de hormigon armedo, 1C, H<=3 m, espesor 30 cm, reeslizado con h:r:(.i:_:'cnl | 154.241.81|

Cadigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe | CantEstudio  PrecioEstudio  CosteEstudio  ImpEstudiof =
(=) 02.02 Contenciones 1,000 10.758,52 11.081,22 11.081,22 1,000 9.941,04 9.941,04 9.041,94|
L{E CCE010 m*  Muro de sdtano de hormig 50,500 213,04 219,43 11.081,22 50,500 196,87 | 196,87 9.941,94|
¥ mid7aco020d Ud Separador homologado 8,000 0,050 0,050 0,40 8,000 0,050 0,050 0,40
P sub002 kg  Ejecucidn que incluye el | 50,000 0,850 0,850 42 50|
W mi07aco010c kg  Acero en barras corrugac 50,000 0,940 0,940 47,00 i
P sub003 m*  Ejecucion del encofrado 3,330 25,570 25570 85,15
W mid8eme0d30a m* Sistema de encofrado at 3,330 22,390 22,390 L
W miti0hafi10n.. m*® Hormigon HA-25/B/20/1a 1,050 71,360 71,360 1,050 65,540 65,540 63,82]
& modd h Oficial 1% estructurista. 0,321 18,750 18,750 |
& moozs h Ayudante estructurista 0,321 18,550 18,550
% Costes directos complen 2,000 208,86 208,86 196,87 196,87 -
| cédigo |ud |Resumen | CantEstudio| PrecioEstudio| ImpEstudia| ~
@ mi07ace020d Ud Separador homologado para muros. 8,000 0,050 0,40 [l
] sub002 kg  Ejecucién que incluye el kg de acero mas su colocacion 50,000 0,850 4250
@ mt0Taco010c kg Acero en barras corrugadas, UNE-EN 10080 B 500 S, elaborado en taller y colocado en obra, didmetre
P _cuhin m2 Fiaruritn dal ancofradn nie inecl |cistarma mas | 1 iAn ma 1l rtid niradn dal harmin n 28 BTN -
[ [
Fig. 4.41

Como se explicé anteriormente, existen conceptos en la descomposicion original de la partida a nivel de la
estructura de precios de estudio que al haber introducido en el estudio del coste directo de la partida
Subcontratas éstos se duplican. Estos precios de estudio, mo041 Oficial 12 estructurista, mo085 Ayudante
estructurista, mt08eme030a Sistema de encofrado y mt07aco010c Acero en barras corrugadas debe
ahora hacerlos no participativos en la descomposicidn del estudio de coste directo de la partida que estudia, ya
que su ejecucion de montaje de acero que incluye el kg de acero mas su colocacion y la ejecucion del
encofrado que incluye el sistema, mas la colocacion, mas el vertido, mas el picado del hormigén, mas el
desencofrado acaba de estudiarlos con los unitarios sub002 y sub003. Por tanto, debe suprimir por medio de
la tecla Supr la CantEstudio y PrecioEstudio de los conceptos mo041, mo085, mt08eme030a y

mt07aco010c. Tal y como se muestra en la Fig. 4.42.

{3 Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES L:Arbol de descomposicion] o | E |t
% Archivo BDatos Procesos Mostrar Arbol Controldeobra Ventana Ayuda = &
DEE|o ~ | @ HEesoonkcosE [T 2 &8 4 [F] L TS edf e 9
{a | 41 \ \:CSEIIIZI \bﬁur: de séteno de hormigén armado, 1C, H<=3 m, espesor 30 cm, realizado con h:r:r.i:_:é:| \ 164 241‘81\

Codigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudio CosteEstudio  ImpEstudio =
Al ESTUDIODEC. Ejemplo de presupuesto d 1,000 15945644 16424181 164247181 1,000 152.794,69 15279469 152,794 69
=0l Acondicionamienta del te 1,000 1488979 15.342,05 15.342,05 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
= 01.01 Movimiento de tierras 1,000  9.60371 9.990,77 9.990,77 1,000 8.429,29 842029 5.429.29
B3 Pa0D1 m*  Desbroce y limpieza d 1,000 294120 302,94 302,94 1,000 291,24 29124 29124
B PDOO1 m®  Excavacién de sétanos 780,825, 8,840 911 711332 | 780,825 725 , 725, 5.660,98
= PDO02 m®  Excavacion enzanjas| 75,032, 22700 2338 177763 L 76,032 2300 , 2300, 174874
= PD003 m*  Transporte de tierras ¢ 856,857, 0,900 0,93 796,86 [ 856,857 085 , 085, 72833 |z
(= 01.02 Nivelacidén 1,000 5.196,08 5.351,28 5.351,28 1,000 4.876,09 4.876,09 4.876,09
tm ANEO10 m®  Encachadode20cm« 238790 8,070 8,31 1.984,34 238,790 752, 752, 179570
B ANS010 m*  Solera de hormigdn ar 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238,790 12,90 , 12,90 , 3.080,39
=02 Cimentaciones 1,000 27.116.82 27.930,52 27.930,52 1,000 27.044,99 27.04499 27.044 99
(= 02.01 Regularizacién 1,000 5.398,90 5.561,11 556111 1,000 5.360,13 5.360,13 5.360,13
LB E04CMO40 m3  Hormigén en masaHI 102,020 52,920 54,51 556111 102,020 52,54 52,54 5.360,13
(=) 02.02 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 11.081,22 1,000 10.884,77 10.884.77 10.88477 —
LlE CCcs010 m*  Muro de sétano de hot 50,500 213,040 219,43 11.081,22 SD,EDDI 215,54 I 21554 10.88477
W mi07aco020d Ud  Separador homologe 8,000 0,050 0,050 0,40 8,000 0,050 0,050 040
] sub002 kg  Ejecucién montaje di 50,000 0,970 0,970 48,50
@ mt07aco010c kg Acero en barras corn 50,000 0,940 0,940 47,00
] sub003 m?  Ejecucion del encofr: 3,330 27,540 27 540 1,71
¥ mil8eme020a m*  Sistemna de encofrad 3,330 22,390 22,290 74,56
@ mt10haf010nea m* Hormigdn HA-25/B/2 1,050 71,360 71,360 7493 1,050 71,360 71,360 7493
» mood1 h Oficial 1* estructurist: 0,321 18,750 18,750 6,02
& mooss h Ayudante estructurist 0321 18,550 18,550 5,95
% %  Costes directos com 2000 20886 208,86 418 [ ] 21554 21554 i
[
Fig. 4.42
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Recuerde que el precio de un concepto es Unico en la base de datos y esta ligado al identificador cédigo del
concepto, por lo que, si introduce o modifica uno, lo estard haciendo para todas las descomposiciones donde
se esté empleando.

El estudio del coste directo de la partida CCS010 queda finalmente en 215,54 €/m°.

También se podria considerar que toda la ejecucion de una unidad de obra se realiza con sus propios medios.
En este caso, lo que tendria que hacer es ajustar los precios de estudio y las cantidades de estudio de la
descomposicion de la partida en cuestion. En este ejemplo, no vamos a contemplar este caso por ser una

variacion de los casos ya vistos.

Hasta aqui se ha estudiado el coste directo con un valor total de 152.794,69 € (Fig. 4.43).

4 Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIC DE COSTES 1:Arbol de descomposicién] [ o= éj
%Archivo BDatos Procesos Mostrar Arbol Control de obra  Ventana  Ayuda - ||=| %
DEBE|= @ [HESTUDIODECOSTE. [~ F S E & B & | < | | NS R ™ 9
{a [ 32 ] 5010 |b{urc de sbtano de hormigén armado, 1C, He=3 m, espesor 30 cm, realizads con hormigd | 164.241,81]
Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio| PrecioEstudio CosteEstudio  ImpEstudio
Al ESTUDIODEC.. Ejemplo de presupuesto de u 1,000 15945644 16424181 16424181 1000) 15279469 152.794,69 152.794,69
Pz 01 Acondicionamiento del terre 1,000 1488979 15.342,05 15.342,05 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
| = 01.01 Movimienta de tierras 1,000 959371 9.990,77 9.990,77 1.000 8.42929 842929 8.429,29
B3 PADD1 m*  Desbroce ylimpieza del t 1,000 294120 302,94 302,94 1,000 29124 29124 29124
B PDO01 m*  Excavacién de sétanos de ” 780,825, 8,840 a1 711332 | 780825 725, 725, 5.660,98
= PD002 m*  Excavacién enzanjaspar 76,032, 22700 23,38 177763 [ 76032 2300 , 2300 , 174874
M PDO03 m*  Transporte de tieras den 856,857, 0,900 0,93 706,88 | 856857 085, 085 , 728,33
L= 01.02 Nivelacion 1,000 519608 5.351,28 5.351,.28 1,000 487609 4.876,09 4.876,09
tm ANECO10 m* Encachado de 20cmenc 238790 2,070 a3 1.984,34 238790 752, 752, 1.795,70
B ANS010 m*  Solera de hormigén armz 238,790 13,690 14,10 3.366,94 238790 1290 , 1280 , 3.080,39
b=y 02 Cimentaciones 1,000 2711682 27.930,52  27.930,52 1,000 27.044,99 27.044,99 27.044,99
= 02.01 Regularizacion 1,000 539890 5.561,11 5.561,11 1,000 536013 5.360,13 5.360,13
LB Eo4cmod0 m3 Hormigdn en masa HW-5 102,020 52,920 54,51 5.561,11 102,020 5254 5254 5.360,13
=) 02.02 Contenciones 1,000 1075852 11.081,22 1108122 1,000 10.88477 10.88477 10.884,77
ccsom m*  Muro de sétano de hormin 50,500 213,040 219,43  11.081,22 50,500 215,54 215,54 10.884,77
| = 02.02 Superficiales 1,000 867677 8.927,10 8.037,10 1,000 8538 76 8.538 76 8.538 76
tm CsZ010 m*  Zapata de cimentacidn de 25815 130,940 134,87 3.48167 25815 131,00, 131,00 , 338177
B CsZ010b m*  Zapata de cimentacidn de 36,440 145,350 14971 5.45543 36,440 14152 , 14152 , 5.156,99
L= 02.04 Arriostramientos 1,000 228263 2.351,09 2.351,09 1,000 226133 2.26133 226133
tm CAVO10 m*  Viga de atado de hormigé 0,670 252,170 250,74 174,03 0,670 22517 , 22517 , 150,36
B CAV010D m*  Viga cenfradora de hormi 6,830 309,470 31875 217706 6,830 309,00, 300,00 , 21047
L= 03 Estructuras 1,000 11744983 12096924 120.96924 1,000 112,444 32 11244432 112.444 32
Lz 0301 Hormigdn armado 1,000 11744983 12096924 120.96924 1,000 112,444 32 11244432 112.444 32
| = eHEO10 mF  Losade escalerade horr 32,890 114,660 118,10 3.884,31 32,890 1042 , 1042 , 363171
B EHs010 m*  Pilarrectangular o cuadre 19,516 445 620 458,99 8.057,65 19516 44550 44550 ,  B.604,38
B89 EHS0100 m*  Pilarrectangular o cuadrz 8,686 454720 468,36 4.068,17 8686 45270 , 45270 , 3.93215
B89 EHS010c m*  Pilarrectangular o cuadrz 0,720 685,050 705,60 508,03 0720 62110 , 62110 , 44719
| B EHs010d mF  Pilar circular de hormigor 1,080 374,070 385,29 416,11 [ 1,080 7218 37218 401,95
| B EHvVO10 m*  Viga plana de hormigén = 0,480 387,920 390,56 191,79 0,480 34524 34524 | 165,72
B89 EHRO10 m*  Forjado reticular de horm « 849762 70,790 7291 6195615 849762 6837 , 6837 , 58.09823
B EHRO10D m*  Forjado reticular de horm « 234728 67,110 6912 16.22440 | 234728 6090 , 60,90 , 1429494
LB EHRO10c m*  Forjado reticular de horm « 319,065 75,350 7761 2476283 319,065 7139, 7139, 2277805
|

Fig. 4.43
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4.2.1.2.2. Estudio de los medios auxiliares

Pero a este coste directo le faltan los costes directos complementarios, es decir, los medios auxiliares
necesarios para poder ejecutar con ayuda de la mano de obra ciertas operaciones de ejecucion indispensables
para concluir los trabajos. Para incluirlos en el estudio se puede hacer de dos formas:

- Incluyéndolos en las descomposiciones de las partidas estudiadas en forma de porcentaje sobre la
mano de obra o sobre toda su descomposicion. Para llevar a cabo esta forma de trabajo habria que
introducir, en aquellas partidas que se considere que van a emplearse medios auxiliares, un concepto
tipo medio auxiliar (% medios auxiliares) (Fig. 4.44). Puede obtener més informacion en el apartado
de este manual 1.2.1.7. Conceptos tipo Porcentaje.

E Seleccion del concepto a afiadir a la descomposicidn de E04CM040 - Hormigén en masa HM-5/B/40, de 5 N/fmm... lﬁ

" Buscar en:

C:A\Users\Quereda\Desktop®. . \Estudio de costes 1
@ Crear nuevo concepto

Ltilizar generador de precios

o %2 .
Sibcapitiln Cadigo mo Fecha 04/11/2014

" Awpdliar con descomposicidn

Paramétrico Resumen  Medios audiares|
") Ctros {Subcontrata, Combustible, . ) Diescripcion
~) Mano de obra -
~ Maguinaria
) Material
@ % medios awndliares
Fabricante

") Abono parcial >

e

Fig. 4.44

- O incluyéndolos en un capitulo aparte pormenorizado para poderlos imputar al realizar el seguimiento
del control de obra en caso de adjudicacién de la misma. Esta forma de trabajo implica tener una
buena experiencia en obra para evaluar los medios auxiliares que se van a emplear por partida. Y no
solamente es eso, sino lo que interesa en el estudio es saber que medios auxiliares tendran que ser
adquiridos. Tenga en cuenta que muchos de los medios auxiliares a emplear son proporcionados por
las propias subcontratas u oficios contratados por lo que no debe valorar estos medios auxiliares.
Incluso la propia empresa puede disponer de estos medios auxiliares, lo Unico que tendra que
sopesar es si para el momento de su empleo en la obra habra disponibilidad. Dificil saber, ¢no?
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En este ejemplo trataremos esta Ultima forma de estudio de los medios auxiliares. Suponga que

auxiliares a adquirir son los de la tabla siguiente:

los medios

delgo — ud Resumen CantEstudio | PrecioEstudio
Capitulo | Partida Unitario
MAUX Medios auxiliares 1
Montaje y desmontaje de torre de trabajo mdvil, con plataforma de
trabajo de 3x1 m?, situada a una altura de 3 m, formada por estructura
0XA133 Ud [tubular de acero galvanizado en caliente, preparada para soportar una 1 260€
carga estética de 2,0 kN/m? repartida uniformemente sobre el piso y una
carga puntual de 1,5 kN.
lAlquiler, durante 10 dias naturales, de torre de trabajo movil, con
plataforma de trabajo de 3x1 m?, situada a una altura de 3 m, formada
or estructura tubular de acero galvanizado en caliente de 48,3 mm
0XA113 ud P g 2 y 4 45€
3,2 mm de espesor, preparada para soportar una carga estatica de 2,0
kN/m? repartida uniformemente sobre el piso y una carga puntual de 1,5
KN.
maux001 ud [Pequefia maquinaria 1 969€
op00amo010 | ud |Amoladora 1 65€
opOOata010a | ud |Atadora de ferralla 2 85€
op00ato010 ud |Atornillador 2 56€
op00cla010 ud [(Clavadora 1 66€
op00ciz020a | ud |Cizalla para acero en barras corrugadas 1 72€
op00ciz010 ud [Cizalla eléctrica 1 72€
op00cor010 ud |Cortadora manual de hormigén es disco 1 71€
op00mar010 | ud [Martillo eléctrico 1 68€
op00sie020a | ud |[Sierra de disco fijo, para mesa de trabajo 1 90€
0p00talo10 ud (Taladro eléctrico 2 61€
0p00talo20 ud [Taladro con batidora 1 61€
0p00tro010 ud ([Tronzador 1 75€
maux002 ud [Equipos auxiliares 1 173€
au00aux010 | ud [Escalera manual de apoyo 2 45€
au00aux030 | ud |[Eslinga de cable de acero 1 45€
au00aux040 | ud |[Carretilla manual 1 38€
maux003 ud [Herramientas manuales 1 204€
H i | Ipe: ill incel
00hmao10 ud lerramlentas manuales de golpe: martillos, cinceles, macetas y 4 10€
piquetas.
Herramientas manuales de corte: tenazas, alicates, tijeras, cuchillos,
00hma020 ud ) . . . 6 10€
cuchillas retractiles, serruchos, cizallas, garlopas y llaves de grifa.
00hma030 ud [Herramientas manuales de torsion: destornilladores y llaves. 4 10€
00hma040 ud [Herramientas manuales de acabado: llanas, paletas y paletines. 4 10€
00hma050 ud [Herramientas manuales de medicion y replanteo: flexdmetros y niveles. 3 8€
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Con la ayuda de la tabla construya los conceptos del capitulo 04 Otros costes tal y como se ve en la Fig. 4.45.

H Arquimedes y control de obra - 2015.beta.g - [ESTUDIO DE COSTES LArbol de descomposicion] l =HAC] é}
% Archivo BDatos Procesos Mostrar Arbol Control deobra Ventana Ayuda =& %
AT IR Ttk XY kY Y AL — AT 0
{a D \@“BI ||:HBene:‘1:ic industrial ] [ 164.241,81

Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CantEstudio  PrecioEstudic  CosteEstudic  ImpEstudio »
Al ESTUDIODE G Ejemplo de presupuesto de un proyecto parcial de construccian de 1,000 15945644 16424181 16424181 1,000 154 655,69 154 655,69 154 655 69
@ o1 Acondicionamiento del terrena 1,000 1488979 15.342 05 15.342,05 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
@ 02 Cimentaciones 1,000 27116382 2793052 27.930,52 1,000 27.04499 27.044,99 27.044 99
@ 03 Estructuras 1,000 11744983 12096924 12096924 1,000 112.444 32 112.444.32 11244432
= 04 Otros costes 1,000 1.861,00 1.861,00 1.861,00
(=) MAUX Medios auxliares 1,000 1.861,00 1.861,00 1.861,00
B oxa133 Ud  Montaje y desmontaje de torre de trabajo mdvil, con plataform 1,000 260,00 260,00 260,00
B oxa113 Ud  Alguiler, durante 10 dias naturales, de torre de trabajo movil, ¢ 4,000 4500 45,00 180,00
B mauxo0o1 ud Pequefia maquinaria 1,000 1.044,00 1.044.00 1.044 00
ﬂ opD0amo010 ud Amoladora 1,000 65,000 65,000 65,00
ﬂ op0D0atad10a ud Atadora de ferralla 2,000 85,000 85,000 170,00
m op00ato010 ud  Atornillador 2,000 56,000 56,000 112,00
W op00cla010 ud Clavadora 1,000 66,000 66,000 66,00

W op00ciz020a ud Cizalla para acero en barras corrugadas 1,000 72,000 72,000 72,00 =
W op00ciz010 ud Cizalla eléctrica 1,000 72,000 72,000 72,00
W op00cor010 ud Cortadora manual de hormigén es disco 1,000 71,000 71,000 71,00
W op00mard10 ud Martillo eléctrico 1,000 68,000 68,000 68,00
W op00sied20a ud Sierra de disco fijo, para mesa de trabajo 1,000 90,000 90,000 90,00
W op00talo10 ud  Talddro eléctrico 2,000 61,000 61,000 122,00
W op00tal020 ud Taladro con batidora 1,000 61,000 61,000 61,00
W op00tro010 ud Tronzador 1,000 75,000 75,000 75,00
B maux002 ud Equipos auxiliares 1,000 173,00 173,00 173,00
P au0Daux010 ud Escalera manual de apoyo 2,000 45,000 45,000 90,00
] 2u00aux030 ud Eslinga de cable de acero 1,000 45,000 45,000 45,00
] au0Daux040 ud Carretilla manual 1,000 38,000 38,000 38,00
B maux003 ud Herramientas manuales 1,000 204,00 204,00 204,00
P 00hmaoio ud Herramientas manuales de golpe: martillos, cinceles, mace 4,000 10,000 10,000 40,00

P 00hma02o ud Herramientas manuales de corte: tenazas, alicates, tijeras, ¢ 6,000 10,000 10,000 60,00 —
] 00hma030 ud Herramientas manuales de torsidén: destornilladores y llaves 4,000 10,000 10,000 40,00
] 00hma040 ud Herramientas manuales de acabado: llanas, paletas y paleti 4,000 10,000 10,000 40,00

] 00hmaos0 ud Herramientas manuales de medicién y replanteo: flexdmetre 3,000 8,000 8,000 2400 «

[

Fig. 4.45

En este ejemplo hemos supuesto un coste directo complementario por medios auxiliares de 1.861€. Por lo
tanto el total del coste directo del estudio queda en 154.655,69€.

4.2.1.2.3. Estudio de los costes indirectos

Este tipo de costes han de ser estudiados en un capitulo aparte pormenorizado para poderlos imputar al
realizar el seguimiento del control de obra en caso de adjudicacién de la misma. Como pasaba con los medios
auxiliares, esta forma de trabajo implica tener una buena experiencia en obra para poder evaluar los costes
indirectos que se van a emplear en la ejecucion de la obra. Suponga que los costes indirectos a adquirir y
contratar son los de la tabla siguiente:

Codigo ud Resumen CantEstudio PrecioEstudio
Cl Costes indirectos 1
Clo1 Mes Jefe de obra 0,3 3.200€
Cl02 Mes Encargado 4 2.000€
Clo3 Mes [Topdgrafo 0,05 2.100€
Clo4 Mes IAdministrativo 0,1 1.650€
Clo5 Mes IVehiculo 2 210€
Clo6 Mes Gasolina 2 85€
Clo7 Mes Teléfono 2 50€
Clo8 Mes Comidas 35 9€
Cl09 Mes IAlquiler graa 35 650€
Cl10 ud Implementacion y retirada de gria 2 1.890€
Cl11 ud |JAcometida de luz 1 250€
Cl12 Mes Luz de obra 5 80€
Cl13 ud IAcometida de agua 1 250€
Cl14 Mes lAgua de obra 5 95€
Cl15 Mes (Oficina y almacén 2 85€
Cl16 Mes Material de oficina 3 35€
Cl17 Mes IVestuarios y servicios 5 85€
Cl18 Mes Limpieza 5 90€
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Con la ayuda de la tabla construya los conceptos del capitulo Cl Costes indirectos tal y como se ve en la Fig.

4.46.
@ Arquimedes y control de obra - 2013.beta.g - [ESTUDIC DE COSTES Lrbol de descomposicion] E@g
%Archivo BDatos Procesos Mostrar  Arbel Control deobra  Ventana  Ayuda - [ ] =
N2 5| o o | [HesTootecose DR A BB S| E 2= 5 0 @ 06 wEE )
E [ 27 ||:I H:H::stes indirectos | | 164.241,81
Cddigo Ud Resumen Cant Precio Coste CantEstudio  PrecioEstudio  CosleEstudio  ImpEstudio ~
Al ESTUDIODEC.. Ejemplo de presupuesto de un proyecto | 1,000 159.45644 16424181 1,000 173.470,69 173.470,69 173.470,69
[ Acondicionamiento del terreno 1,000 1488979 1534205 1,000 13.305,38 13.305,38 13.305,38
& 02 Cimentaciones 1000 2711682  27.930,52 1,000 27.044,99 27.04499 27.044,99
3 03 Estructuras 1,000 117.449.83 12096924 1,000 112.444 32 112.444 32 112.444,32
=) 04 Otros costes 1,000 20.676,00 20.676,00 20.676,00
F G MAUX Medios auxiliares 1,000 1.861,00 1.861,00 1.861,00
{@ Cl |costes indirectos | 1,000 18.615,00 18.815,00 18.815,00
B ciot Mes Jefe de obra 0,200 3.200,00 3.200,00 960,00
B cioz Mes Encargado 4,000 2.000,00 2.000,00 2.000,00
B cioz Mes Topdgrafo 0,050 2.100,00 2.100,00 105,00
B cio4 Mes Administrativo 0,100 1.650,00 1.650,00 165,00 |
B cios Mes Vehiculo 2,000 210,00 210,00 420,00 |~
B3 cios Mes Gasolina 2,000 25,00 85,00 170,00
B2 cio7 Mes Teléfono 2,000 50,00 50,00 100,00
B cios Mes Comidas 35,000 9,00 9,00 315,00
B ciog Mes Alguiler gria 3,500 650,00 650,00 2.275,00
B cio Ud  Implementacidn y retirada de gria 2,000 1.890,00 1.890,00 3.780,00
B cin Ud  Acometida de luz 1,000 250,00 250,00 250,00
B ciiz Mes Luz de obra 5,000 20,00 80,00 400,00
B2 ciiz Ud  Acometida de agua 1,000 250,00 250,00 250,00
B cii4 Mes Agua de obra 5,000 95,00 95,00 475,00
B ciis Mes Oficinay almacén 2,000 25,00 85,00 170,00
B ciis Mes Material de oficina 3,000 35,00 35,00 105,00
B ch7 Mes Vestuarios y senicios 5,000 25,00 85,00 425,00
B ciis Mes Limpieza 5,000 90,00 90,00 450,00 -

Fig. 4.46

En Arquimedes, el estudio de costes indirectos de estudio se puede realizar si se quiere desde el boton
Calcular de la opcién del ment Mostrar > Configuracién > Porcentajes > Costes indirectos de estudio,

Fig. 4.47 y Fig

. 4.48.

r. K
E Porcentajes

Costes indirectos de presupuesto;

Costes indirectos de venta:

3,00000

0.00000

Costes indirectos de estudio:
(Gastos generales:

Beneficio industrial:
Impuestos:

Mombre del impuesto: VA -

|| Grabar como opciones por defecto

[ Walores de instalacion ]

13,00000

6,00000
21,00000

Fig. 4.47
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r.
ﬁ Calcule del porcentaje de Costes Indirectos

= g

[] Aplicar calculo segin O.M. de 12 de junio de 1968

Tipo de obra clCh —
@ Temestre i
) Auvial K1 0.0 (Max. 5%)
(0) Maritima K2 0.0

/¥, Seginla O.M. de 12 junio de 1568, K1 no puede superar el 5%.

A0+ 8| #
IUd Descripcion Cantidad Precio Importe

B Jefe de obra 0300 320000 96D.00€
Mes | Encargado 4000 200000 5000006
Mes | Topdgrafo 0,050 210000 105,00 €
Mes | Administrativo 0,100 1.650,00 165,00 €
Mes  Wehiculo 2,000 210,00 42000€
Mes  Gasolina 2,000 25,00 17000€
Mes | Teléfono 2,000 50,00 100,00
Mes | Comidas 35,000 3,00 31500¢€
Mes | Alguiler gnia 3,500 65000 2275006
Ud Implementacidn v retireda de gnia 2000 189000 3780006
Ud Acometida de luz 1,000 250,00 250,00€
Mes | Luz de obra 5,000 20,00 400,00€
Lid Acometida de agua 1,000 250,00 250,00 &
Mes | Agua de obra 5,000 55,00 475,00 &
Mes  (Oficina y almacén 2,000 85,00 170,00 &
Mes | Material de oficina 3,000 3500 105.00€
Mes | Vestuarios y servicios 5,000 25,00 425,00 &
Mes  Limpieza 5,000 50,00 450,00 &
Total Costes Indirectos 18.815,00
Total Costes Directos 173.470,69
Generar capitulo de costes indirectos... | Porcentaje de Costes Indirectos 10,85

["] Grabar come opciones de usuario

—

Fig. 4.48
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Una vez introducido el desglose de costes indirectos, debe pulsar el botén Generar capitulo de costes

indirectos* (Fig. 4.49).

ﬂ' Calculo del porcentaje de Costes Indirectos

DD+ 8 [ Fe

L]

Ud Descripcion Cantidad Precio
{1290 Jefe de obra 0300 320000
Mes | Encargade 4,000 2.00000
Mes | Topdgrafo 0,050 210000
Mes | Administrativo 0,100 1.650,00
Mes | Vehiculo 2,000 210,00
Mes | Gasolina 2,000 85,00
Mes | Teléfono 2,000 50,00
Mes  Comidas 35,000 5.00
Mes | Alquiler gnia 3,500 650,00
Ld Implementacion y retirada de gnia 2000 1.850.00
Ud Acometida de luz 1,000 250,00
Mes | Luz de obra 5,000 80,00
Ld Acometida de agua 1.000 250,00
Mes | Agua decbra 5,000 55,00
Mes  Oficina y almacén 2,000 85,00
Mes | Material de oficina 3.000 35,00
Mes  Vestuarios y servicios 5,000 85,00
Mes  Limpieza 5,000 50,00

Importe

960.00 €
8.000.00€
105,00€
165.00€
420,00€
170,00€
100.00€
315.00€
227500€
378000€
250.00€
400,00 €
250.00€
475.00€
170,00€
105.00€
425.00€
450,00 €

Total Costes Indirectos

Total Costes Directos

I’ Generar capitulo de costes indirectos... ]I Porcentaje de Costes Indirectos

[ Aplicar calculs segin O.M. de 12 de junio de 1968

'I?po de cbra CLCD 0.00

@ Temestre

() Auvial K1 0.0| (Max. 5%)
() Maritima K2 0.0

|| Grabar como opcicnes de usuario

Valores de usuario

1. Segunla O.M. de 12 junio de 1968, K1 no puede superar el 5%

18.815,00

Fig. 4.49

Se le solicitara el cédigo para el capitulo que contendra la estructura de precio de estudio.

*Al transferir el desglose de costes indirectos al arbol de descomposicion, estructura de
precios de estudio, es importante ser conscientes de que el porcentaje de costes indirectos
este a cero en el didlogo Mostrar > Configuracion > Porcentajes > Costes indirectos de
estudio para no duplicar los costes indirectos en el estudio de costes (Fig. 4.47).

Si se emplea este método para crear el desglose de costes indirectos, una vez transferido el capitulo de costes
indirectos al arbol de descomposicién, estructura de precios de estudio, hay que moverlo al icono de insercién

de capitulos 3 del capitulo Otros costes (Fig. 4.46). Para mover un concepto pulse con el boton izquierdo
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del raton sobre el concepto a mover y, sin soltar el botén izquierdo del ratdn, arrastrelo hasta el icono de
insercion de capitulos (#1 del capitulo Otros costes.

En este ejemplo hemos supuesto un coste indirecto de 18.815,00€. Por lo tanto, el total del coste de estudio
queda en 173.470,69€.

4.2.1.2.4. Gastos generales de estructura de empresa y el adicional o beneficio
industrial

Ahora bien, considerar este coste de estudio para valorar una oferta no seria correcto. Es necesario incluir los
Gastos generales de estructura de la empresa constructora y los propios derivados del contrato (es decir, los
costes indirectos proporcionales al cobro) y un Beneficio aceptable (digamos un adicional que recoja el
beneficio esperado mas los posibles imprevistos o riesgo de la posible oferta). Puede obtener mas informacion
en el apartado de este manual 3.2.2. Presupuesto de estudio.

Se consideran Gastos Generales, los derivados del contrato, que vendran determinados por las
obligaciones fijadas en las estipulaciones de cada contrato especifico 0, en su caso, en el Pliego
de Clausulas Administrativas Particulares; y los de empresa, generados por la actividad
empresarial, con caracter general, en funcién de la cartera de obras o contratos previstos y de la
estructura interna de la empresa.

Los citados en primer término una vez determinados se repercutirian, Unicamente en la obra
concreta en estudio, y los ultimos habran de repartirse entre todas las obras de la cartera de la
empresa.

Se considera Beneficio Industrial, el margen de ganancia normal del contratista o beneficio
esperado por el constructor como pago por su actividad empresarial.

Este tipo de conceptos han de ser estudiados también en un capitulo aparte pormenorizado pero sera
suficiente con introducirlos en la estructura de precios de estudio en Arquimedes como dos partidas sin
descomposicion de nombres Gastos generales y Beneficio industrial (Fig. 4.50). Esta forma de trabajo sera
suficiente para poderlos imputar de forma proporcional cada mes al realizar el seguimiento del control de obra
en caso de adjudicacién de la misma. Suponga que los Gastos generales y el Beneficio industrial son los de la
tabla siguiente:

Cdédigo ) ) .
_ . ud Resumen CantEstudio | PrecioEstudio
Capitulo | Partida
GG Gastos generales 1
gg001 | ud | Gastos generales de estructura de empresa 1 2.500,00 €
Bl Adicional 1
bi001 | ud | Beneficio aceptable mas riesgo e imprevistos 1| 10.000,00 €
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Con la ayuda de la tabla construya los conceptos de los capitulos GG Gastos generales y Bl Adicional tal y
como se ve en la Fig. 4.50.

B Arquimedes y control de obra - 2015.g - [ESTUDIO DE COSTES:Arbol de descomposicién] =NRCE X
%Archivu BDatos Procesos Mostrar  Arbel  Control de obra  Ventana Ayuda = [ =
D& E|w o g [Meswooneco.. -2 @ & & B & | F]| | || 5 8 @ & (] wa EB 9
E | 13 ||33 H:HSiszcs generales | | 154.241.B1|
Cdadigo Ud Resumen Cant Precio Coste Importe  CaniEstudioc  PrecioEstudio CosteEstudio  ImpEstudio
H} ESTUDIO .. Ejemplo de estudio de costes de un proyecto parcia 1,000 159.456,44 164.24181 164.241,81 1,000 185.970,69 185.970,69 185.970,69
& 01 Acondicionamiento del terreno 1,000 14.88979 15.342,05 15.342,05 1,000 13.305,.38 13.305,38 13.305,38
(3 02 Cimentaciones 1,000 2711682 2793052  27.93052 1,000 27.044,99 27.044,99 27.044,99
&) 03 Estructuras 1,000 117.44983 12096924 120.96924 1,000 112.444 32 112.444 32 112.444 32
= 04 Otros costes, gastos y adicionales 1,000 33.176,00 33176,00 33.176,00
3] MALX Medios auxliares 1,000 1.861,00 1.861,00 1.861,00
& Cl Costes indirectos 1,000 18.815,00 18.815,00 18.815,00
@ GG Gastos generales 1,000 2.500,00 2.500,00 2.500,00
B gooo ud Gasios generales de estructura de empresa 1,000 2.500,00 2.500,00 2.500,00
|
= 8l Adicional 1,000 10.000,00 10.000,00 10.000,00
t: bi001 ud  Beneficio aceptable mas riesgo e imprevistos 1,000 10.000,00 10.000,00 10.000,00
jxal
Fig. 4.50

En este apartado hemos estudiado y supuesto unos Gastos generales de 2.500,00€ y un Adicional (Beneficio
industrial) de 10.000,00€. El estudio de costes final se compone de:

- Coste directo: 152.794,69 €

- Coste directo complementario de medios auxiliares: 1.861€
- Coste indirecto: 18.815,00€

- Gastos generales: 2.500,00€

- Beneficio industrial: 10.000,00€

El importe total del estudio de costes es de 185.970,69€
Puede imprimir el resultado del estudio de costes desde la opcion Imprimir listado del mend Archivo >

Imprimir por medio de la plantilla tipo Presupuesto y de nombre Presupuesto de estudio (pl_00227.pla) Fig.
4.51).
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Arquimedes y Control de obra — Ejemplo practicos

Ejemplo de presupuesto del Manual del usuaric

Presupuesto de estudio

Codigo  Descripcion Ud Cantidad

Precio
unitario

Importe

01 Acondicionamiento del terreno

01.01 Movimiento de tierras

PAOQO1 Desbroce y limpieza del terreno
con arbustos, hasta una

profundidad minima de 15 cm. m? 1,000

PDO0O1 Excavacion de s6tanos de mas de
2 m de profundidad en suelo de
arcilla semidura, con medios
mecanicos, corte por bataches,
retirada de los materiales

excavados y carga a camion. m? 780,825

PD002 Excavacion en zanjas para
cimentaciones en suelo de arcilla
semidura, con medios mecanicos,
retirada de los materiales

excavados y carga a camion. m? 76,032

PD003 Transporte de tierras dentro de la
obra, con carga mecanica sobre

camiénde 12t. m? 856,857

291,24€ 291,24€

7.25€ 5.660,98€

23,00€ 1.748,74€

0.85¢€ 728,33€

Total 01.01 8.429,20€

Resumen

01-Acondicionamientodelterreno ...
01.01-Movimientodetiernmas............ccoveiiiiiciicie e
01.02-Nivelacion
02-Cimentaciones

02.01-ReguIanizacion. ...
02.02-CONtENCIONES .....coiiiiiiiiec it
02.03-SUPEITICIAIES. ......eeeieeieeeteeeieeteet ettt aesaenannae e
02.04-Arriostramientos..........oocoeiiiiiiee e
03-Estructuras....

03.01-Hormigén armado

04-OfrOSCOSIES. .....eeiiiiiee e
MAUX-MediosauxXiliares .............ccooeiiiiiiiie i
Cl-Costesindirectos.........ccueiiiiii i
GG-GastoSgenerales ... ..o
Bl-Beneficioindustrial............cccooiiiiiiiiiiiic e

{Pag 1) 13.305,38€
(Pag. 1) 8.429,29¢€
(Pag. 1) 4.876,09€
(Pég 1) 27.044,99€
{Pag. 1) 5.360,13€
{Pag.2) 10.884,77€
(Pag.2) 8.538,76€
(Pag.2) 2.261,33€
(Pag.2) 112.444 32€
{Pag 2) 112.444,32€
{Pag 4) 33.176,00€
[Pag. 4) 1.861,00€
{Pag 5) 18.815,00€
{Pag 6) 2.500,00€
(Pég. 6) 10.000,00€

Total del presupuesto

Fig. 4.51
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185.970,69€
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